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Gőgös Gúnár Gedeon 
és barátai

„A dal és én egyek 
vagyunk”

Részletek az 5. oldalon

K i ne ismerné a Gő-
gös Gúnár Gede-

on vagy a Mosó Masa 
mosodája c. Varga Ka-
talin-könyveket? Na-
gyon sok mai nagy-
mama, nagypapa egy-
koron ezekből tanult 
meg olvasni. De nép-
szerűségük nem csök-
kent, ma is szívesen 
forgat ják  a  gyere -
kek. A Veronaki Tri-

ónak köszönhetően pe-
dig akár énekelhetnek 
i s  a  gyermekíró  hő -
seiről. A Kárpátaljai 
Kultúrkaraván prog-
ramja keretében a trió 
az elmúlt héten Kárpát-
aljára látogatott, ahol 
igényes és színes zené-
jükkel elvarázsolták a 
gyerekeket. 

A Kárpátaljai Ma-
gyar Kulturál i s 

Szövetség szervezé-
sében Beregvidéken 
méltó helyszínen,  a 
Tiszacsomai Honfog-
lalási Emlékparkban 
került sor államalapí-
tó Szent István kirá-
lyunk emlékünnepé-
re, amely egyben Ma-
gyarország születés-
napja. A háborús kö-
rülmények miatt ezút-
tal szűk körben, csön-
des koszorúzás kere-
tében emlékeztek a je-
les alkalomra a részt-
vevők. 
A koszorúzást meg-
e lőzően Balega Be -
atrix, a helyi gimná-
zium tanulója előad-
ta Tóth Enikő Szent 
I s t v á n  ü n n e p é r e  c . 
versét. 

Államalapító Szent István királyunk ünnepén

Novák Katal in, 
Magyarország 
köztársasági el-

nöke hivatalos ukrajnai 
látogatásának első állo-
mására kedden Bereg-
szászra érkezett, ahol a 
római katolikus temp-

lomban ökumenikus isten-
tiszteleten vett részt.

Az államalapító Szent 
István királyunk tiszteleté-
re szervezett alkalmon Mol-
nár János helyi római katoli-
kus plébános, püspöki hely-
nök ezekkel a szavakkal kö-

szöntötte az isteni hajlékot 
zsúfolásig megtöltő híveket: 
„Boldog az a nemzet, amely-
nek istene az Úr”.

Bölcs az az ember, aki a 
házát sziklára építi – emlé-
keztetett a Biblia szavaira Lu-
csok Miklós, a Munkácsi Ró-

mai Katolikus Egyházme-
gye püspöke. – Mint ahogy 
tette azt első királyunk, aki 
népét a keresztény hitre ve-
zette. Krisztus urunk taní-
tása ma is életünk alapja. 

Novák Katalin államfő Beregszászon

Találkozó Sebestyén Mártával
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Elejét lásd az 1. oldalonAugusztus 21-én kezdetét vet-
te a Tiszapéterfalvi Népzene- és 
Néptánctábor a Kárpátaljai 
Magyar Pedagógusszövetség 
szervezésében, melynek a II. 
RF KMF Egán Ede Szakkép-
zési Centrum Tiszapéterfalvai 
Szakképzési Központja ad ott-
hont. A táborban a Tulipán Ta-
noda Tiszapéterfalvi Művésze-
ti Iskolájának növendékei vesz-
nek részt, 28 gyermek. 

A hivatalos  megnyi tón 
Kepics Andzselika, a Tulipán 
Tanoda – Magyar Népművésze-
ti Iskola igazgatója köszöntötte a 
jelenlévőket és elmondta, hogy a 
gyerekek a hét folyamán magyar 
népdalokat, néptáncokat tanul-
nak, népi játékokkal ismerked-
nek, hangszeres oktatásban (he-
gedű, tambura, nagybőgő) lesz 
részük, szabadidőben pedig kéz-
műves foglalkozásokon vehet-
nek részt. Az igazgatónő meg-
köszönte a KMPSZ-nek és a Ma-
gyar Kormánynak, a lehetőséget, 
hogy a Tulipán Tanoda növendé-
kei a nyár folyamán is fejleszt-
hetik tudásukat, és kellemes tá-
borozást kívánt a résztvevőknek. 

A Tiszapéterfalvi Népzene- és 
Néptánctábor megnyitóján

Kokas  Erzsébet ,  a  tá -
bor  szakmai  veze tő je ,  a 
tiszapéterfalvi Tulipán Tano-
da népi ének és népi játék ok-
tatója bemutatta a Tulipán Ta-
noda oktatóit, akik a foglal-
kozásokat vezetik a táborban: 
Botos Krisztina néptáncoktató, 
Nagy István tambura- és nagy-
bőgő-, id. Kokas Erzsébet kéz-
műves-, Turjanica Emília hege-
dű-, Bocskai László néptánc- és 

harmónikaoktató. A táncokhoz 
és a táncházban az élőzenei kí-
séretet a Kokas Banda biztosít-
ja. Nevelőként Gyurkó Abigél, 
Kocsis Rebeka és Dóka Niko-
letta vesznek részt a munkában, 
az egészségügyi felelős pedig 
Kobrin-Seres Márta.

A megnyitón a Kokas Ban-
da előadásában szatmári nép-
dalokat hallhattunk, melybe 
becsatlakoztak a táborozó gye-
rekek is.

A Tiszapéterfalvi Népze-
ne- és Néptánctábor a KMPSZ 
szervezésében, a Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság támogatásá-
val és a BGA közreműködésé-
vel valósult meg.

Speciális programot dolgoz ki 
a cseh kormány az országban 
élő ukrajnai menekültek önkén-
tes hazatérésének támogatásá-
ra – közölte a CTK hírügynök-
ség. A program tervezetét a kor-
mány sajtóosztálya bocsátotta 
a hírügynökség rendelkezésére.

A dokumentum szerint a cseh 
kormány konkrét segítséget nyújtana 
a hazájukba visszatérni kívánó uk-
rajnai menekülteknek, s átvállalná a 

költségek egy részét. Az állam pél-
dául állná a menetjegyek árát, illet-
ve biztosítaná a menekültek szemé-
lyes dolgainak a hazaszállítását. A 
tervezet rövidesen a kormány elé ke-
rül, amely az elfogadás után a szük-
séges pénzügyi alapot is létrehozza.

A dokumentumból kitűnik, hogy 
a cseh kormány előzőleg egy évvel 
meghosszabbítaná az ukrajnai mene-
külteknek ideiglenes védelmet nyújtó 
intézkedéscsomagot, mégpedig 2024 
márciusától 2025 március végéig.

A tavalyi kormánydöntés alapján 

Csehország speciális programot dolgoz 
ki az ukrajnai menekültek önkéntes 

hazatérésének támogatására
az ukrajnai menekültek ideiglenes tar-
tózkodási engedélyt kapnak, amely 
feljogosítja őket a cseh társadalom- és 
egészségbiztosítási rendszer igénybe-
vételére, a gyerekek iskolába járhat-
nak, és a felnőttek szabadon munkát 
vállalhatnak. A menekültek bizonyos 
ideig havi több ezer koronás pénzügyi 
támogatást is kapnak.

Ukrajna tavaly februári megtá-
madása óta több mint félmillió uk-
rajnai menekült érkezett Csehor-

szágba. A prágai belügyminisztéri-
um kimutatása szerint közülük au-
gusztus elején még 360 900-an tar-
tózkodtak Csehországban, többsé-
gükben nők és gyerekek.

Az ENSZ menekültügyi biz-
tosa a közelmúltban felszólította a 
tagállamokat, hogy erőszakkal ne 
küldjék vissza Ukrajnába a mene-
külteket, mert a háború elhúzódá-
sára lehet számítani. A cseh kor-
mánytervezet szerint minden ön-
kéntes alapon történne.

MTI

A szembenálló felek saját ér-
dekeiket követik, a nemzetközi 
közösségnek viszont hinnie kell 
abban, hogy a békét nem fegy-
verekkel, hanem párbeszéd-
del lehet elérni – hangoztatta 
Matteo Zuppi bíboros, Ferenc 
pápa ukrajnai békemissziójá-
nak vezetője abban az interjú-
ban, melyet a Riminiben kez-
dődő katolikus találkozó alkal-
mából adott vasárnap.

Matteo Zuppi bíboros úgy 
vélte, Európa „túl keveset tesz, 
és sokkal többet kellene ten-
nie”.  „Európának minden esz-
közzel segíteni kell a békekez-
deményezéseket Ferenc pápa 
felszólítását követve, aki a kre-
atív béketeremtést szorgalmaz-
za” – jelentette ki a bíboros.

Bologna érseke és egyben az 

A pápa békekövete szerint Európa keveset 
tesz az ukrajnai béke érdekében

olasz püspöki kar (Cei) elnöke az Il 
Sussidiario katolikus hírportálnak 
nyilatkozott. Megelőlegezte a té-
mákat, melyekkel vasárnap délután 
a Comunione e Liberazione (CL) 
lelkiségi mozgalom egyhetes ta-
lálkozóját nyitotta meg Riminiben.

A bíboros az interjúban kifejtet-
te, mindenkinek a békét kell akar-
nia, mivel a háború borzalmas: „a 
két szembenálló fél érdekei sajnos 
nagyon eltérő nézeteket diktálnak 
(...) nekünk viszont hinnünk kell 
abban, hogy az igazságos és biz-
tos békét nem fegyverekkel, hanem 
párbeszéddel lehet elérni”.  

Megjegyezte: Ferenc pápa 
missziója célja az, hogy minden 
eszközt és teret ki kell használni 
a béke hálójának szövéséhez, még 
azokat is, amelyeket a háború el-
pusztítani látszik.

Ami megbízatása egyik cél-
ját, vagyis az Oroszországba 
vitt ukrajnai gyerekek hazatéré-
sét illeti, Zuppi bíboros hangsú-
lyozta, hogy „akár egyetlen uk-
rán gyerek visszatérése otthoná-
ba a béke megerősítését szolgál-
ja, valamint az erőszak logikájá-
nak legyőzését”. 

Arra a kérdésre, hogy opti-
mistán látja-e a helyzetet, a bíbo-
ros úgy válaszolt, hogy remény-
kedik. „Optimizmus az, amikor 
azt hisszük, hogy minden rend-
ben van. A remény annak tuda-
tosítása, hogy léteznek nehézsé-
gek, de szembe lehet velük száll-
ni, harcolni lehet ellenük, és hin-
ni, hogy végül a békének kell 
győznie” – jelentette ki Matteo 
Zuppi.

MTI

Remény, bátorság, helytállás
Novák Katalin államfő Beregszászon

Hozzá fohászkodunk a bajban, 
belőle merítünk erőt, hogy a 
megpróbáltatások ellenére bát-
ran nézhessünk a jövőbe.

„Még a fának is van remény-
sége” – idézte Jób könyvét Zán 
Fábián Sándor református püs-
pök, aki elmondta, hogy a Kár-
pátaljai Református Egyház 
2023-at a reménység esztendejé-
nek nyilvánította. Bár az utóbbi 
időben sokszor megtapasztaltuk, 
hogy az élet fájának törzsét sűrűn 
érik fejszecsapások, mi tovább-
ra is az Istenbe vetett hit életere-
jét hirdetjük.

Demkó Ferenc, a Munkácsi 
Görögkatolikus Egyházmegye 
Beregszászi Magyar Esperesi 
Kerületének helynöke azt a bib-
liai példát hozta fel, amikor Jé-
zus néhány kenyérrel és két hal-
lal megetette a sokaságot. Mos-
tani helyzetünk azokhoz a tanít-
ványokéhoz hasonlítható, aki-
ket Isten fia megkérdez: men�-
nyi eledelünk van? Mint ahogy 
a tanítványokat akkor, most min-
ket is elfog a kétség: van-e még 
annyink, hogy az isteni csoda 
megtörténhessen, hogy az áldá-
sok megsokasodjanak? Hogy to-
vább éljen a remény, legyen bá-
torságunk és kitartásunk a pró-
bák elviseléséhez.

Az anyaország szeretetét, 
aggodalmát és biztatását hoz-

tam, mondta köszöntő beszédében 
Novák Katalin. A köztársasági el-
nök visszaemlékezett legutóbbi be-
regszászi útjára, a tavalyi adven-
ti gyertyagyújtási alkalomra. El-
mondta, azóta is sokat gondol az 
itteni nemzetrész tagjaira, gyakran 
felmerül benne a kérdés: hogyan 

bírják, miből merítenek erőt az itt 
élők, a magukra hagyott idősek, a 
szétszakított vagy a gyásszal terhelt 
családok. Novák Katalin arra biz-
tatott, hogy a világban élő tizenöt-
ezer magyarnak a kárpátaljai nem-
zetrész felé irányuló nem lankadó 
figyelméből, ezernyi módon meg-
nyilvánuló szolidaritásából, közös 
ezeréves múltunkból, s nem utolsó 
sorban egymásból, a sok-sok itt élő 
példájából merítsenek erőt azok, 

akiken éppen a csüggedés és a 
kilátástalanság lesz úrrá.

Ne nyugtalankodjon a ti szí-
vetek, idézte az államfő azt az 
imát, amelyet gyülekezetének 
tagjaival együtt fogalmazott 
meg, hozta el és helyezett a je-
lenlévők szívére.

A beregszászi ünnepi isten-
tiszteleten Szent Istvánt dicső-
ítő énekek hangoztak el, az al-
kalom végén pedig a vári re-
formátus gyülekezet gyermek-
kórusa szívet-lelket melenge-

tő előadásában gyönyörköd-
hettünk.

A templomból kijövet a köz-
társasági elnök megkoszorúzta a 
templom udvarán álló Szent Ist-
ván királyunk mellszobrát, majd 
találkozott a kárpátaljai magyar-
ság érdekvédelmi szervezeteinek 
képviselőivel, a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesüle-
tének gyerekeivel.

Kovács Elemér

A gabona és az olajos magvak 
értékesítése Ukrajna legfon-
tosabb bevételi forrását jelen-
ti, ezért a kiesés jelentős vis�-
szaesést jelent Ukrajna gazda-
sága és a globális élelmiszer-
biztonság számára egyaránt, 
még akkor is, ha az Európai 
Unió az orosz invázió kezdete 
óta 1 milliárd eurót költött al-
ternatív útvonalak kiépítésé-
re, és az USA is segíti az alter-
natív, például dunai útvonalak 
fenntartását.

Kulcskérdés a folyami ki-
kötők elérhetősége – kommen-
tálta az eseményeket Evghenia 
Sleptsova, az Oxford Economics 
vezető közgazdásza. Mivel a 

Megsemmisült a terményexport egyharmada
hét elején Oroszország bombázni 
kezdte Izmail és Reni kikötőit, két 
Duna-menti központot, ez ugyan-
csak nehézséget jelenthet.

Ukrajna 3,2 millió tonna gabo-
nát, növényi olajat és lisztet tudott 
exportálni az augusztus 15-ig tartó 
négy hétben, szemben a májusi és 
júniusi 4,4 és 4,8 millió tonnával, 
amikor még érvényben volt a feke-
te-tengeri megállapodás. A vártnál 
egyébként jobb idei termés keve-
sebb útvonalon jut most el a piac-
ra, ami a terménykészletek növe-
kedését vetíti előre.

Volodimir Zelenszkij uk-
rán elnök közlése szerint  a 
gabonamegállapodás felmondá-
sa után egy hónapon belül már 

hét támadás érte a kulcsfontos-
ságú kikötőket. A forgalmi du-
gók miatt most négyszer annyi 
időbe telik, mint egy hónappal 
ezelőtt, amíg egyes szállítmá-
nyok eljutnak a Dunára, és a 
szállítási költségek is maga-
sabbak, ráadásul az európai or-
szágok felé vezető határátke-
lőkön jelenleg 5-6 napot kell 
várakozni.

Az Oxford Economics szerint 
Ukrajna gabona és olajos mag 
exportja negyedével csökkenhet 
az év második felében az első 
félévhez képest. Ez az év máso-
dik felében 3 százalékkal ronta-
ná Ukrajna GDP-jét.

portfolio.hu
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Zenés-irodalmi est a Kárpátaljai Kultúrkaraván szervezésében

Varga Katalin megzenésített 
versei a Veronaki előadásban

A jó gyermekirodalom nem-
csak a kicsiknek szól, abból bi-
zony a „nagyok” is okulhat-
nak, vagy „csupán” élvezhetik 
azt. Nem véletlen, hogy felnőt-
tek is szívesen olvasnak, mon-
danak meséket, gyermekver-
seket. Varga Katalin József At-
tila-díjas gyermekíró költői hu-
morral fűszerezett versei játé-
kosan is mély gondolatokat tar-
talmaznak, emellett csodálatos 
dallamokat hoznak elő a zene-
szerzőből is, mint azt vallja Mo-
gyoró Kornél zeneszerző, aki az 
elmúlt héten Kárpátalján ven-
dégszereplő Veronaki zenekar 
tagjaként járt vidékünkön.

A Veronaki Trió a Kár-
pátaljai Kultúrkaraván meg-
hívására érkezett hozzánk. 
És a gyermekeknek hozott 
előadásuk mellett felnőttek-
kel is találkoztak. Augusz-
tus 17-én a makkosjánosi 
Helikon Hotel konferen-
ciatermében az irodalmat és 
zenét egyaránt kedvelő kö-
zönség előtt ezúttal Varga 
Katalin megzenésített ver-
seiből hoztak egy csokorra 
valót. Ám ez nem egyszerű 
előadás volt. A szervezők igazi 
kávéházi hangulatot próbáltak 
megidézni.

Mint Kudlotyák Krisztina, a 
Kárpátaljai Kultúrkaraván prog-
ramszervezője elmondta, ebben 
a nehéz időszakban sem akar-
ják magukra hagyni a kultúra-, 
a művészetkedvelő kárpátaljai 
magyarságot, számukra kisebb 
közösségekben szerveznek prog-
ramokat. Ezen az estén öröm-
mel köszöntötte a Veronaki ze-
nekar három tagját – Tarján Ve-
ronika énekest, meseírót, illetve 
férjét, Mogyoró Kornélt, az ütő-
hangszereken játszó zeneszerzőt 

Csöndes megemlékezés a Tiszacsomai 
Honfoglalási Emlékparkban

Államalapító Szent István királyunk ünnepén

A sok-sok megpróbáltatás 
ellenére a magyarság Kárpát-
medencei több mint ezeréves 
jelenléte kiemelkedő teljesít-
mény, megkérdőjelezhetetlenül 

egy igazi sikertörténet, hang-
súlyozta a koszorúzást követő-
en a sajtó jelenlévő képviselői 
előtt Barta József, a KMKSZ 
alelnöke, a megyei tanács kép-
viselője. Magyarország függet-
len nemzetként ma a békéért, a 
keresztény Európa megmaradá-
sáért küzd. Erőt meríthetünk ab-

ból, hogy a magyarság identitásá-
ban erős és van pozitív jövőképe. 
Mi, kárpátaljai magyarok pedig 
abban bízunk, hogy mihamarabb 
véget ér az orosz-ukrán fegyveres 
konfliktus, sikerül visszaszorítani 
az orosz agressziót, közösségünk 

túléli a mostani komoly megpró-
báltatásokat, és mihamarabb elkö-
vetkezik a kibontakozás, a gyara-
podás korszaka. 

Demkó Ferenc, a Munká-
csi  Görögkatolikus  Egyházme-
gye  Beregszászi Magyar  Espere-
si Kerületének helynöke pedig ar-
ról szólt, hogy államalapító kirá-

lyunk személyisége jelentősen 
hozzájárult ahhoz, hogy a ma-
gyarság Kárpát-medencei szál-
láshelyének elfoglalása után rö-
vid időn belül a Krisztust követő 
népek nagy európai családjához 
csatlakozzon. Ehhez nem csupán 
István király bölcs belátására, de 
igaz, mély hitére is szükség volt. 

Abban a szerencsés helyzet-
ben találjuk magunkat, hogy mi, 
kárpátaljai magyarok nem csu-
pán a Kárpát-medencei magyar-
ság részeként, hanem külön-kü-
lön is hozzá tudunk járulni a 
Szent István-i örökség megőr-
zéséhez, továbbadásához, hang-
súlyozta Sin József, a KMKSZ 
Beregszászi Középszintű Szer-
vezetének elnöke. Ehhez nem 
kell mást tenni, mint hogy az 
ezernyi nehézség ellenére meg-
maradjunk itt, szülőföldünkön, 
próbáljuk megteremteni a bol-
doguláshoz szükséges feltétele-
ket, s ebben a szellemben nevel-
jük gyerekeinket, a ránk bízott fi-
atalokat. Így máris sokat tettünk 
azért, hogy Kárpátalján a magyar 
szó hosszú időkre megmaradjon.

Kovács Elemér

„ A M a t h i a s  C o r v i n u s 
Collegium (MCC) a Kárpát-
medence legjelentősebb tehet-
séggondozó intézményeként 
1996 óta végzi tevékenységét, 
és az általános iskola felső ta-
gozatától a felnőtt korig mű-
ködtet közcélú, ingyenes te-
hetséggondozási programo-
kat. Egyedülálló programjá-
nak lényege, hogy a hagyomá-
nyos közoktatást, egyetemi ok-
tatást kiegészítő, magas szintű 
képzést nyújt nem csupán egy 
területet érintően, hanem in-
terdiszciplináris jelleggel” – ol-
vasható az MCC honlapján.

Kárpátalján is igen nagy 
népszerűségnek örvendenek a 
Mathias Corvinus Collegium 
által indított tehetséggondozó 
programok. Az ingyenes képzé-
sek mellett tanulmányi kirándu-
lásokat, táborozási lehetőségeket 
is biztosítanak az érdeklődő fia-
talok számára. De a szülők aka-
démiáján keresztül szólnak a fel-
nőttekhez is, így az egész csalá-
dot be tudják vonni a munkájuk-
ba. Nyáron pedig arról is gon-
doskodnak, hogy közös kikap-
csolódási alkalmat biztosítsanak. 
Így idén augusztus 20-án családi 
napra invitáltak mindenkit.

A beregszászi Bartáság Sta-
dion területén a kora esti órák-
ban szép számmal gyülekeztek a 
résztvevők, hogy a szervezők ál-
tal kínált gazdag program része-

sei legyenek, hogy közösen szóra-
kozzanak, illetve ismerkedjenek, 
barátkozzanak. Volt itt a kiseb-
beknek ugrálóvár, körhinta, arc-
festés, no és a stadion játszóterét 
is birtokukba vehették. A nagyob-
bak meg lézerharcban, darts- és 
buborékfociban próbálhatták ki 
magukat, a felnőttek pedig az ár-
nyékba húzódva felszabadultan 
beszélgethettek az élet nagy és 
mindennapi dolgairól. Sötétedés-
kor szabadtéri mozi várt kicsiket, 
nagyokat egyaránt: ezúttal az In-
dul a bakterház Bendegúza csalt 
mosolyt az arcokra.

Az MCC kárpátaljai régió-
vezetője a sajtónak nyilatkoz-
va elmondta, hogy néhány éve 
augusztus tájékán immáron ha-
gyományosan mozidélutánt szer-
veznek az MCC-seknek. Idén 
viszont kibővítették a progra-
mot, így változatos kikapcsoló-
dási lehetőséget biztosítanak di-
ákjaik és családjaik számára, il-
letve azokat is várták, akik sze-
retnének velük megismerkedni 
s esetleg a későbbiekben csatla-
koznak hozzájuk. 

– Most még felhőtlen a szó-
rakozás, ám közeleg szeptember 
elseje. Milyen újdonságok vár-
ják az MCC diákjait? – kérdez-
tük Dobsa Beátát.

Családi nap az Mathias Corvinus Collegium szervezésében

Az élethosszig tartó tanulás 
biztosítása a cél

– Egy igen erős tanévet tud-
hatunk magunk mögött, de úgy 
érzem, a következőkben még 
gazdagabb programsorozattal tu-
dunk szolgálni. Nagyon sok él-
ményprogrammal, rendezvén�-
nyel készülünk. Olyan előadó-
kat várunk, akiktől kicsik és na-
gyok egyaránt sokat tanulhatnak. 
Hogy kik lesznek azok, egyelőre 
maradjon meglepetés.

– Milyen létszámmal műkö-
dik Kárpátalján az MCC?

– Hat évvel ezelőtt 25 diák-
kal kezdtük meg a munkát. Az 
elmúlt tanévet 234 diákkal zár-
tuk. Szeptember első hétvégé-
jén lesz az újabb válogató, 25 fi-
atalt veszünk fel, a Fiatal Tehet-
ség (FIT) programból kinövők 
pedig a Középiskolás Program-
ban (KP) folytathatják a munkát. 
Abban bízom, hogy évről évre 
növekszik a létszámunk, és nem 
csak Beregszászba, de más régi-
ókba is el tudjuk majd program-
jainkat vinni. 

– Meddig viszik el a gyereke-
ket ezzel a programmal?

– Az MCC élethosszig tar-
tó tanulást biztosít. Ennek első 
foka a Fiatal Tehetség Prog-
ram – ide 5. osztály után le-
het regisztrálni –, amely négy 
évig tart. Ezután a Középisko-
lás Programba kapcsolódhatnak 
be. Magyarországon ezt követő-
en az Egyetemista Programba 
jelentkezhetnek a fiatalok. Erre 

nálunk eddig nem volt lehető-
ség, de tervezzük. Hisz azok a 
diákok, akik elsőként jelentkez-
tek a képzésünkre, idén fejezik 
be a Középiskolai Programot, s 
nem szeretnénk elengedni a ke-
züket. Emellett számos poszt-
graduális képzéseket is biztosí-
tunk. Több mint három éve mű-
ködik a középiskolás mentor-
programunk, illetve ötödik éve 
szervezzük meg a kárpátaljai 
közéleti vezetőképzésünket. Bí-
zom benne, hogy a jövőben más 
posztgraduális képzéssel is ked-
veskedhetünk a közösségnek, 
hogy megvalósíthassuk álmun-
kat: 10-től 99 évesig minden-
ki megtalálhassa nálunk a neki 
megfelelő programot. Emellett 
természetesen különböző alkal-
makat szervezünk azok számára 
is, akik egyelőre csupán érdek-
lődnek az MCC munkája iránt. 
Így könyvbemutatók, kiállítások 
és igen tartalmas előadások vár-
ják majd a közösséget. 

Mint megtudtuk, az új hely-
színre, az ikonikus Fehér kő ét-
terem épületébe költöző Mathias 
Corvinus Collegium idei első 
közismert előadója szeptember 
24-én Szili Katalin miniszterel-
nöki főtanácsadó lesz.

Marton Erzsébet

és Szula Miklós gitárművészt –, 
akik vállalták a nehezített körül-
mények között is a fellépést, hogy 
egy lélekemelő esttel örvendeztes-
sék meg az ittenieket. 

És ez sikerült is. Varga Kata-
lin vidékünkön elsősorban a Gő-
gös Gúnár Gedeon és a Mosó 
Masa mosodája szerzőjeként isme-
rik. Ám a József Attila-díjas költő 
számos kötetben fogalmazta meg 
a költői humorral, vidámsággal fű-
szerezett mély gondolatait. Tarján 
Veronika, az unoka, fontosnak tart-
ja, hogy bemutassa és tovább vigye 
az örökséget. Ezúttal nem csupán 
elénekelte a férje és a zenekar ál-

tal megzenésített verseit, de nagy 
szeretettel mesélt a nagymamáról 
is, a hozzá kötődő kapcsolatáról, 
egy-egy meséje, verse születésé-
ről. Mogyoró Kornél pedig – aki a 
gyermekirodalom gyöngyszemei-
ként tiszteli Varga Katalin verse-
it – arról vallott, milyen érzéseket 
pendítenek meg benne ezek az írá-
sok, s azok hatására hogyan szüle-
tik meg benne a zene. 

Az est folyamán a Fonogram-
díjas Veronaki zenekar munkássá-
gát is megismerhettük. Mint meg-
tudtuk, első nagylemezük a Világ-
forgó című volt, amelyen külön-
böző kultúrák népdalait dolgozták 
fel. A következő pár évben Vero-

nika nagymamája, Varga Kata-
lin gyerekirodalmi remekeit ze-
nésítették meg, s azóta folyama-
tosan születnek az újabb és újabb 
lemezek, melyek zenei palettája 
rendkívül színes, megjelennek 
a népzenei és könnyűzenei ele-
mek, s a különböző népek mu-
zsikája is gyakran felfedezhető 
a dalokban. S a hangszerelés is 
igen változatos, találkozhatunk a 
török vidékekről származó hos�-
szú nyakú szazzal, moldvai nép-
zenéből ismert kobozzal, egzo-
tikus, különleges ütőhangsze-
rekkel, gitárral, brácsával, tam-
burákkal, tangóharmonikával 
és nagybőgővel. Sokszínű zené-
jükkel igazi értékeket közvetíte-
nek, s felejthetetlen élményeket 
szereznek. Köszönjük a mosta-
ni lelki táplálékot, a feltöltődést 
és felüdülést, amit ezen az estén 
kaptunk.

Lélekben már izgatottan ké-
szülünk a következő hason-

ló alkalmakra. Mint 
Kudlotyák Krisztinától 
megtudtuk, erre sem kell 
sokáig várni. A Kárpátal-
jai Kultúrkaraván folya-
matosan azon dolgozik, 
hogy az őszi időszakban 
se unatkozzanak a kultú-
rakedvelők. Több rend-
hagyó irodalmi és művé-
szeti programmal, kön�-
nyűzenei előadással ké-
szülnek, hamarosan ér-
keznek hozzánk olyan 

neves előadók, mint Szokolai 
Dongó Balázs, Palya Bea, Mező 
Misi és sokan mások. De tervez-
nek rendhagyó torna-, történe-
lem- és művészeti órákat is. A 
legközelebbi rendezvényükre 
augusztus 23-án kerül sor Be-
regszászon a Kárpátaljai Me-
gyei Magyar Drámai Színház-
ban, ahol egy kellemes nyáres-
tét tölthetnek el Lotfi Begivel, 
Nagy Adrival és Kollányi Zsu-
zsival. Ezek a programok ingye-
nesek, ám előzetes regisztráció-
hoz kötöttek. További informáci-
ókat a Kárpátaljai Kultúrkaraván 
közösségi oldalán találhatnak.

Kovács Erzsébet
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 Isten örömre teremtette az em-
bert. Az Ő jelenlétében, köze-
lében boldog és gondtalan volt 
az ember. Isten együtt örült te-
remtményeivel, Ádámmal és 
Évával. Isten ellensége, a sátán 
azonban nem tűrte azt a szent 
kapcsolatot, örömöt és gondta-
lan, félelem nélküli életet, aho-
gyan az ember élt Isten köze-
lében. Elsősorban Isten szívét 
akarta megszomorítani, azzal, 
hogy a szent „bizalom” kap-
csolatát összetörte. Engedet-
len, hazug, csaló lett az ember. 
Nem tervezték, nem akarták, 
de a kísértő becsapta, meg-
csalta, kelepcébe rántotta őket. 

És ma is félünk, rettegünk, 
pedig nem kéne ennek így lenni! 
Isten megváltott gyermekeinek 
ezer és ezer oka van a hálaadás-
ra, magasztalásra, örömre! Éne-
keljünk az Úrnak, magasztaljuk, 
dicsőítsük az Ő szent nevét! Aki 
énekel, Istent magasztalja, attól 
elfut az ördög! A sátán nem bír-
ja elviselni, ha a fenséges Istent, 
a Mindenhatót dicsőítjük.

Az ördög bizonyítani akar! A 
sötétség hatalma, sok baj, vesze-
delem, éhség, döghalál, háborúk, 
gyilkosságok – mind az ő eszkö-
zei. Rettegjünk tőle!

 Nem rettegtet a halál, nem 
félek a sötétség erejétől, mert az 
én Megváltóm él, feltámadt hős, 
aki legyőzte a halált, Ő a világos-
ság, a szeretet, és aki Őt követi, 
nem járhat sötétségben.

Hogyan járunk, kelünk e vi-
lágban? Ha csak lefelé nézünk, 
csak a port, a sarat, a szeme-
tet, szennyet látjuk. Ha feltekin-
tünk, megláthatjuk Isten csodáit, 
az Ő fenségesen szép alkotásait. 
Emeld fel tekintetedet, magasz-
tald, dicsérd az Urat, énekelj!

Isten – szabadító Isten. Kér-
hetjük, hívhatjuk mindenkor, és 
minden nyomorúság, szükség 
idején. Közel van Isten a szenve-
dőhöz, a szűkölködőhöz, a kiál-
tóhoz. Biztos segítség Ő a nyo-
morúság idején. Lehet az a nyo-
morúság testi betegség, szenve-
dés vagy anyagi gond, nélkülö-
zés. Talán a legnagyobb nyomo-
rúság a szenvedélyek tarka vál-
tozata. Amikor a sátán rabságban 
tartja az egész embert, a testet és 
a lelket is. Külső segítség nélkül 
nem képes az ember szabadulni 
az alkoholizmustól, kábítószertől 
és egyéb szenvedélytől. De Isten 
kér, bátorít, biztat: „Hívj segítsé-
gül engem a nyomorúság idején, 
és én megszabadítalak téged, te 
pedig dicsőítesz engem”. Hív-
hatom, kérhetem, sírhatom, ki-
álthatom: Isten, légy irgalmas, 
könyörülj, segíts rajtam! Ő se-
gít, szabadít.

Dávid élete is nagy nyomorú-
ságban, mély sárban és iszapban 
volt a bűnei, a szenvedélye mi-
att, amikor paráználkodott, gyil-
kolt, titkolózott. A sátán csapdá-
ba rántotta, megkötözte, és ami-
kor elbukott, vétkezett, a nagy 
szégyenben magára hagyta a kí-
sértő. Isten nem hagyta ott a lel-
ki pusztulásban, halálban, a ve-
szedelemben – segítséget, szaba-
dítást küldött.

Amikor Isten leleplezte Dá-
vid bűneit, tovább ő már nem ta-
gadhatott, nem takarhatott sem-
mit. Kegyelmet kapott, megbán-

Áldjad, én lelkem…
ta bűneit, szabadítást, feloldozást 
adott neki az Úr. Kiemelte a bűn 
sarából és erős, biztos talajra ál-
lította, helyezte az életét. 

A benső szabadulással az 
öröm, hála, magasztalás és a di-
csőítés szinte kitör az ember szí-
véből, lelkéből. Visszatartha-
tatlan a szabadulás öröme! Ezt 
az örömöt érezzük a Zsoltárok-
ban is. Ki kell fejezni valahogy 
a nagy örömöt. Hogyan? „Éne-
keljetek új éneket az Úrnak! Éne-
keljétek az Ő nevének dicsősé-
gét...” „Áldott az Isten, aki nem 
vetette meg könyörgésemet, és 
kegyelmét nem vonta meg tő-
lem!” (Zsolt 66, 20) Igen, Isten 
szabadulást, kegyelmet adott a 
megkötöző súlyos bűnök alól, 
és a felszabadult lélek magasz-
talja, imádja, dicsőíti a kegyel-
mes Istent.  

Dávid zsoltárai magasztaló, 
hálaadó énekek. Képtelen vagy 
odafordulni Istenhez, szerető 
Atyádhoz? Túl nagy a te bajod? 
Félsz, hogy nem fog meghallgat-
ni, segíteni, megbocsátani? Ne 
félj, kiálts Hozzá! Bűneid terhét 
leveszi rólad és megbocsát, tes-
ti-lelki nyomorúságodra orvos-
lást, megoldást ad. Ne hordozd 
kínodat, ne menekülj, mert nincs 
megoldás, szabadulás Isten nél-
kül. A kegyelem, a segítség ké-
szen van, de kérned kell!

Kérd, hívd, a gondviselő Is-
tent! Mondd el őszintén vágya-
dat, kívánságodat, félelmedet, 
reményedet, szükségeidet! Isten 
megígérte, s az Ő szava igaz! Té-
ged is kihúz a mocsárból, téged 
is felemel, megtisztít és biztos 
talajra, sziklára helyezi életedet. 

Isten segíteni akar, de kérned, 
kell. Biztos, hogy nem akarsz a 
mocsárban vesztegelni, szenved-
ni. Kiálts!

Én a nagy próbák, kísértések 
idején énekelek. Néha halkan, 
vagy hangtalanul, de hívom, ké-
rem, magasztalom, áldom, dicső-
ítem az Urat. Sokszor elcsuklik a 
hangom, sírva fakadok örömöm-
ben, mert érzem a Szentlélek ál-
dott, vigasztaló, erősítő, felsza-
badító jelenlétét.

Kedves Olvasóm, énekelj az 
Úrnak! Legalább próbáld meg! 
Kezdd most velem: „Áldjad én 
lelkem a dicsőség erős Királyát! 
Őnéki mennyei karokkal együtt 
zengj hálát! Zúgó harang, ének 
és orgonahang, mind az Ő szent 
nevét áldják. Áldjad Őt, mert az 
Úr mindent oly szépen intézett. 
Sasszárnyon hordozott, vezé-
relt, bajodban védett! Nagy irgal-
mát naponként tölti ki rád: áldá-
sát mindenben érzed. Áldjad Őt, 
mert csodaképpen megalkotott 
téged! Elkísér utadon, Tőle van 
testi épséged. Sok baj között erőd 
volt és örömöd: szárnyával takar-
va védett.”

Ha nem tudod énekelni, mert 
„nincs erőd, nincs hangod, nincs 
hangulatod”, kérlek, legalább ol-
vasd hangosan ezt a drága éne-
ket! Olvasd többször, olvasd 
mindaddig, míg kinyílik szíved 
berozsdásodott zára. Énekelj az 
Úrnak és meglátod, az egész vi-
lág megváltozik benned és kö-
rülötted!

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Salánkon ezen a napon szent 
liturgiával vette kezdetét az ün-
nep. Az Istenszülő elszen-
deredése és mennybevitele 
egyházunk egyik fontos Má-
ria-ünnepe, melyben megem-
lékezünk Mária elhunytáról, 
menybeviteléről és példaként 
állítjuk magunk elé az ő éle-
tét. Ahogyan Mária meghal-
lotta és befogadta az Isten igé-
jét, s elnyerte a mennyei koro-
nát, úgy kell nekünk is meg-
hallani és befogadni az evan-
gélium tanítását, hogy mi is az 
örök élet részesei lehessünk, 
hangsúlyozta Csirpák József 
görögkatolikus áldozópap. 

Ezen a napon távozott el 
a földi életből Szent István 
királyunk is, ezért az ünne-
pi szent liturgia után a hívek 
a templomból az emlékpark-
ba vonultak, ahol megkoszo-
rúzták az államalapító szob-
rát, s megemlékeztek Magyaror-
szág első keresztény uralkodójá-
ról, aki egymaga vitte sikerre az 
államegyesítés, egyházszervezés 
és törvényhozás hatalmas mun-
káját. 1083-ban szentté avatott 
uralkodónk a kereszténységben 
is különleges pozíciót foglal el, 
hiszen ő az egyetlen, akit a kato-
likus és – 2000 óta – az ortodox 
egyház egyaránt szentként tisztel.

Nagyboldogasszony-napi ünnepség Salánkon

Szent liturgia, kenyéráldás, 
koszorúzás

Az emlékparkban Csirpák Jó-
zsef köszöntője után a Dalos ma-

dárkák énekegyüttes népdalokat 
adott elő, mellyel az Átal men-
nék én a Tiszán népdaléneklési 
versenyen arany fokozat első he-
lyezést értek el. Majd felcsendült 
„Hol vagy, István király” kezde-
tű népénekünk Csirpák Eszter 
előadásában. Józan Lajos nyu-
galmazott református lelkész Ist-
ván király nagyságát, s a minden-
napi kenyerünkért való hálaadás 

fontosságát emelte ki beszé-
dében. Csirpák József salánki 
görögkatolikus pap az Istenszü-
lő elszenderésének ünnepéből 
kiemelte, hogy Mária imádsá-
ga oltalmat és segítséget jelent 
számunkra, s hogy kérjük Szent 
István királyunk közbenjárását 
is, aki az Istenszülő oltalmába 
ajánlotta országát, nemzetünket. 
Most is nagy szükségünk van 
az Istenszülő oltalmára, amikor 
tombol a gonosz országunkban. 

Az ünnepi gondolatok után 
megáldották az új kenyeret, s a 
helyi gazdák elhelyezték a ko-
szorút Szent István királyunk 
szobránál. Mint Csirpák Viktó-
ria elmondta, ez egy szép szim-
bólum, mivel a Magyarok ke-
nyere – 15 millió búzaszem ado-
mánygyűjtő akció keretében 12 
gazda 1200 kg búzát adott ös�-

sze, melyből folytatni tudják a 
„szeretet kenyere” programjukat.

Nemzeti imádságunk elének-
lése után mindenki vett a meg-
áldott kenyérből, s a jelenlévők 
olajkenetben részesülve vihették 
haza Isten áldását. A megemlé-
kezés a Boldogasszony anyánk 
énekkel és csoportképkészítés-
sel ért véget.

-kósa-

A beregardói refor-
mátus templomban au-
gusztus 20-án, az úr-
vacsorát megelőző-
en öt felnőtt tett foga-
dalmat a mindenható 
Isten és a gyülekezet 
előtt, vallották meg a 
Jézus Krisztusba vetett 
hitüket. Balázs Antal 
lelkész hangsúlyozta, 
hogy a felnőtt konfir-
máció áldott lehetőség 
arra, hogy az elkötele-
zett hívő emberek val-
lást tegyenek hitükről, 
és szent fogadalommal 
elkötelezzék magukat a 
hívő életre. Miért fon-
tos ez? Mert „Aki val-
lást tesz rólam  az  em-
berek előtt,  arról majd 
én is  vallást teszek  mennyei 
Atyám előtt” (Mt 10, 32).

A fogadalomtételt követő-

Felnőttkonfirmáció Beregardóban

„Aki vallást tesz rólam…”

en a lelkész egy-egy ige kíséreté-
ben kért áldást a hitvallók életére, 
majd így imádkozott: „Örökkévaló 

és mindenható Isten, aki kegyel-
mesen ígérted nekünk a víztől és 
a Lélektől való születés csodáját 
és bűneink bocsánatát, erősítsd 
meg gyermekeidet, akik most 
nevedről vallást tettek. Ajándé-
kozd meg őket Szentlelkeddel. 
Add, hogy növekedjenek a ke-
gyelemben és a mi Urunk Jézus 
Krisztus ismeretében. Könyör-
günk Hozzád, hogy a Lélek aján-
dékai adassanak nekik bősége-
sen. Töltsd el őket kegyelmeddel, 
hogy egész életüket, testüket, lel-
küket, egész valójukat mint okos 
istentiszteletüket, odaszánják ne-

ked tetsző áldozatul”.
Úgy legyen!

Marton Erzsébet

Nagyboldogasszony vagy Mária mennybevétele a katolikus egy-
ház legnagyobb Mária-ünnepe, amelyet augusztus 15-én tartanak. 
431-ben az epheszoszi zsinat elfogadta Alexandriai Szent Cirill ér-
velését, és kihirdették, hogy Szűz Máriát megilleti az Istenszülő 
cím. Mária mennybevételének dogmája szerint Jézus anyja a föl-
di létből testben és lélekben egyenesen a mennyei boldogságba ju-
tott. A Nagyboldogasszony elnevezés magyar sajátosság: Szűz Má-
ria Boldogasszony elnevezéséből ered, Horpácsi Illés nyelvész sze-
rint „Nagyboldogasszony ünnepének titkában teljesedett ki az Is-
tenanya nagysága: az ég és föld mennybe fölvett királynője lett.” 
Nagyboldogasszony napja sokfelé búcsúnap.

A konformáció a kereszteléskor megköttetett szövetség megerősíté-
se a Szentháromság Istennel, és egyben elköteleződés Jézus Krisz-
tus és az egyház felé. A református egyház hitgyakorlatában a fia-
talok 14-15 éves korukban konfirmálnak. Ám az elmúlt rendszer-
ben tiltották az ifjúsággal való hittanfoglalkozásokat, a konfirmá-
cióoktatást, a konfirmálást, így nagyon sokan a mostani felnőtt gyü-
lekezeti tagok közül ezt nem tehették meg. Ennek pótlására nyújt 
lehetőséget a felnőtt konfirmációs képzés, de a konfirmáltak is fel-
frissíthetik tudásukat s megerősíthetik egykor tett fogadalmukat.
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Fotó: Seres Debóra

Az előadóművész elmond-
ta: egész életében a zene bűvö-
letében élt, nemcsak az anyatej-
jel szívta magába a zenei anya-
nyelv nedűit, de már a méhen be-
lül megkapta az indíttatást állan-
dóan éneklő édesanyjától – aki 
Kodály Zoltán tanítványa volt, s 
ma 89 évesen is még kórust ve-
zet. A családi fáma úgy tartja, 
hogy a kis Márta hamarabb éne-
kelt, mint beszélt. Különösen a 
népdalok világa ragadta meg. 
Édesapja kutatóközgazdászként 
járta a világot, ahonnan bakelit-
lemezekkel tért haza, ezekről is-
merte meg más népek zenéjét. 
A későbbiekben több művésze-
ti ág is vonzotta, kis híján bale-
rina lett, de a rajzolás, a képző-
művészet is érdekelte, ám a Jóis-
ten úgy döntött, hogy énekes le-
gyen. Az éneklés mindig is bol-
doggá tette és teszi ma is, vallja. 

A művésznő – aki énekelt a 
japán császár előtt, de a spanyol 
király és az angol uralkodó is 
megismerhette általa a magyar 
nép dalait – mesélt pályája kü-
lönböző állomásairól, élménye-

Személyes találkozás Sebestyén Mártával Tiszaújlakon

„A dal és én egyek vagyunk”
Nagyboldogasszony ünnepének előestéjén igencsak felemelő pilla-
natokban volt részük azoknak, akik eljöttek a tiszaújlaki kultúr-
házba, ahol a görögkatolikus egyházközség meghívására a Kos-
suth- és Liszt-díjjal kitüntetett Sebestyén Márta népdalénekessel 
találkozhattak. Az előadóművész részt vett a vecsernyén, majd a 
klubban kötetlenül mesélt életéről, munkásságáról, számos Má-
ria- és Szent István-énekkel fűszerezve azt. Azt is elárulta, hogy fia 
nagyberegi felesége révén immáron szorosabb kötődése is van Kár-
pátaljához, s most egy ilyen családi itt-tartózkodás alkalmával ik-
tatták be ezt a találkozót

iről, felelevenítette első szereplé-
seinek történetét, erdélyi népdal-
kutatásainak pillanatait, megha-
tározó találkozásait, miként hatott 
rá a táncház világa, hogyan érezte 
magát az István, a király c. rock-
opera Rékájaként, hogyan került 
hangja a Szerelem, szerelem kez-
detű énekkel Az angol beteg c. Os-
car-díjas filmbe… 

– Mit jelent Sebestyén Már-
tának az éneklés? – kérdeztük a 
művésznőt.

– Nehéz megfogalmazni. Néha 
úgy érzem, hogy a dal és én egyek 
vagyunk. Nem létezem e nélkül. 
Számomra ez olyan, mint ahogy 
lélegzem: ha nem lélegzem, nem 
is élek. Ha nem tudnék énekelni – 
erre nem is merek gondolni –, úgy 
érzem, mindenemet elveszteném. 

– A mostani előadásában el-
sősorban Mária- és Szent Ist-
ván-énekeket adott elő. Mit jelent 
Önnek a hit, Isten?

– Ez is szorosan összefügg. 
Érdekes, hogy a lélegzetvétel, az 
ének az emberből mélyről jön, a 
száján keresztül a lelkét énekli ki. 
És az imádság szintén ilyen. Rá-

adásul – ahogy Szent Ágoston is 
mondta – kétszer imádkozik, aki 
énekel. Én remélem, hogy amit éle-
tem során így kétszer elimádkoz-
tam, az Isten előtt kedves. A csa-
ládom révén a római katolikus és 
a református vallást is megismer-
tem, s megtapasztaltam, milyen 
összetartó erő a hit, az imádság, az 
ének. Ez a közösségnek is a meg-
tartó ereje.

– Mit jelent a magyar nemzet-
hez tartozni?

– Az élet ajándéka, ha egy ilyen 

különös nemzethez tartozhat az 
ember, ilyen egyedi nyelvvel ren-
delkező, ilyen kultúrnemzetnek le-
het a tagja. Számomra természe-
tes ez a hovatartozás, ez a bőröm, 
ez a húsom, a vérem, természetes, 
hogy magyar vagyok. Szomorú, 
hogy vannak nemzettársaink, aki-
ket a történelem máshová sodort, 
akiknek a magyarságukat meg kell 
szenvedniük, és minden nap meg 
kell küzdeniük annak megőrzésé-
ért. Nekünk rájuk is kell gondol-
ni, és éreztetni velük szeretetün-

ket, hogy összetartozunk és nem 
hagyjuk magukra őket.

– Sebestyén Márta az elsza-
kított nemzetrész dalkincseiből is 
énekel és szívesen keresi fel eze-
ket a vidékeket, gyűjti, továbbad-
ja az ott felfedezett dallamokat, 
énekeket…

– Ezek gyűjtésének jó része ak-
kor keletkezett – Bartók és Kodály 
gyűjtése –, amikor még útlevél nél-
kül járhatták a magyar nyelvterüle-
tet, hogy felgyűjtsék a Kárpát-me-
dence magyarságának s a velük 

együtt élő népek dalkincsét. Az-
tán közbeszólt a történelem, és mi 
már nehezebben jutottunk el ezek-
re a vidékekre. Egész különös fin-
tora az életnek, hogy 1974-ben a 
Népművészet Ifjú Mestere lettem, 
de nem kaptam útlevelet, hogy el-
jussak Bulgáriába, egy baráti szo-
cialista országba, nem mehettem 
Erdélybe, ami álmaim földje volt, 
nem mehettem el oda, ahol Bartók 
és Kodály járt. Még hosszú éveket 
kellett várnom, hogy eljussak arra 
a csodálatos vidékre, ahol ezt a sok 

szép népdalt összegyűjtötték. Ha-
talmas élmény volt, hogy Bartókék 
után 80-100 évvel én is ott járok, 
és az akkor gyűjtött énekek, bal-
ladák még mindig élnek… Gyö-
nyörű érzés ez a folytonosság. De 
ez rajtunk is múlik, mert ha nem 
énekeljük, nem adjuk tovább, ak-
kor ez tényleg eltűnik. 

– Van kinek átadni? Van 
utánpótlás?

– A Fölszállott a páva hét 
évadon keresztül bebizonyította, 
hogy micsoda érdeklődés van a 
népzene iránt. Igenis, tömegbázi-
sa van, néptánc- és népdalnagy-
hatalom vagyunk, és kóruskul-
túrában is vezető helyen állunk. 
Hiszem, hogy kisgyermekkorban 
kell megszerettetni a néptáncot, 
a népdaléneklést. Nagyon vá-
rom, hogy nagymama legyek, s 
az unokáimnak énekelhessek…

– Milyen üzenetet adna át a 
kárpátaljai magyaroknak?

– Nagyon megható az a sok 
szeretet, amit itt kap az ember. 
Nagyon melegszívű és dolgos 
nép lakik itt. És igen szomorú, 
hogy most ilyen nehéz helyzet-
ben élnek. Éppen ezért kell jön-
nünk nekünk, hogy éreztessük 
szeretetünket, hogy nem hagy-
juk magukra őket, amiben tu-
dunk segítünk, de legfontosabb 
a lelki segítség, az együvé tar-
tozás  érzésének erősítése. A 
kárpátaljai magyarság most a 
legmostohább sorsú nemzetré-
szünk, így sokszorosan erősíteni 
kell, hogy velük vagyunk, sze-
retjük őket. Ez számomra most 
még hatványozottabban igaz, 
hisz családi kötelékek is erősí-
tik: egyek vagyunk. 

– Köszönjük a beszélgetést, 
és visszavárjuk. 

Kovács Erzsébet

Gőgös Gúnár Gedeon és barátai
A Veronaki Trió gyermekműsora Kárpátalján

Mint Kudlotyák Kriszti-
na, a programot szervező Kár-
pátaljai Kultúrkaraván vezető-
je elmondta, a háborús helyzet 
miatt nagy volumenű progra-
mok megvalósítására nincs le-
hetőség, de hála Istennek van-
nak olyan magyarországi elő-

adók, akik ilyen körülmények 
között is szívesen jönnek, hogy 
egy kicsit lelkesítsék a helyi ma-
gyarságot, kisebb közösségeket. 
Erre vállalkozott a Veronaki trió 
is, akik három gyermekműsor 
mellett egy felnőtteknek szó-
ló zenés-irodalmi esttel is ked-
veskedtek.

A Veronaki egyébként egy 
többtagú zenekar, amelyet Tar-
ján Veronika énekes, meseíró és 
férje, Mogyoró Kornél ütőhang-
szeres, zeneszerző alapított azzal 
a céllal, hogy családoknak szó-
ló igényes, szerethető zenét al-
kossanak. Ezúttal az alapító há-
zaspár és a Szula Miklós gitáros 
alkotta trió érkezett vidékünkre. 

Tarján Veronika egyébként Var-
ga Katalin unokája, aki úgy gon-
dolta, azzal tiszteleg nagymamája 
munkássága előtt, ha a gyermek-
irodalom gyöngyszemeivé vált, 
sok-sok humorral fűszerezett köl-
teményeit megzenésítve adja át 
a gyerekeknek. Nos, a kárpátal-
jai fellépéseiken meggyőződhet-

tünk róla, hogy a kicsinyek ve-
vők erre a zenére, erre az iro-
dalomra.

Nagydobrony és Császlóc 
után a makkosjánosi Helikonban 
szereztek óvodásoknak, kisisko-
lásoknak felejthetetlen perceket. 
Ezúttal a Gőgös Gúnár Gedeon 
és barátainak varázslatos vilá-
gába repítették el a gyerekeket, 
akik önfeledten tapsoltak, dalol-
tak, táncoltak, sőt Tarján Veroni-
ka énekes biztatására még ugráló 
rekordot is felállítottak. 

Egy óra öröm, önfeledt szó-
rakozás segített feledtetni a ki-

csinyekkel a szirénák és a há-
borús hírek okozta szorongást, 
csillogó szemük elárulta: igen-
csak élvezték a zenés, mesés 
előadást. Köszönjük az élményt 
a Veronaki triónak, és a Kárpát-
aljai Kultúrkaravánnak, hogy le-
hetővé tette ezt.

kme

Ahová születtünk, ott van fel-
adatunk, küldetésünk. A mosta-
ni embert próbáló időkben na-
gyon nehéz eleget tenni ennek 
az elvárásnak, ám mindenkép-
pen törekedni kell rá, nyilat-
kozta a sajtó jelenlevő képvi-
selőinek Sin József, a KMKSZ 
Beregszászi Középszintű Szer-
vezetének elnöke a Gut község 
központjában álló Szent Ist-
ván-szobor megkoszorúzását 

követően. Éppen ezért vágyunk 
valamennyien a békére, hisz ak-
kor minden a helyére kerül, és 
beteljesedik az a küldetésünk, 
amit ezer esztendővel ezelőtt 
Szent István indított el: meg-
maradni magyarnak és keresz-
ténynek abban az Európában, 
amelyet éppen Krisztus-köve-
tői tettek naggyá és virágzóvá.

 A rövid ünnepségen állam-
alapító királyunkat dicsőítő vers 
és ének hangzott el.

Guton negyedszer került megrendezésre a Szent István 
Labdarúgó Torna

Nagyszerű közösségi alkalom
Immár egy másik helyszínen, 

a helyi gimnázium műfüves pá-
lyáján a nap folyamán először az 
ifjúsági csapatok, majd ezt köve-
tően a veterán focisták Szent Ist-
ván Labdarúgó Tornájára került 
sor. A negyedik alkalommal meg-
rendezett verseny hat csapat rész-
vételével zajlott. A tornára a kö-
zeli települések – Nagybégány, 
Gát, Déda, Szernye, Bátyú, Kí-
gyós – labdarúgói neveztek be. 

A megkérdezett veterán fo-
cisták kiemelték: a Szent Ist-
ván Labdarúgó Torna nagy-
szerű közösségi alkalom, ahol 
találkozhatnak az egykori fut-
ballszerető ismerőseikkel, régi 
ellenfeleikkel, akikkel most 
ugyanúgy sportszerűen küzd-
hetnek a győzelemért, mint tet-
ték ezt 10-15 évvel ezelőtt a já-
rási labdarúgó bajnokság mér-
kőzései során.

Kovács Elemér



Csütörtök Augusztus 31.

Köszöntjük Erika, Bella nevű olvasóinkat!

Hétfő Augusztus 28.

Köszöntjük Ágoston nevű olvasóinkat!

Kedd Augusztus 29.

Köszöntjük Beatrix, Erna nevű olvasóinkat!

Szerda Augusztus 30.

Köszöntjük Rózsa, Róza nevű olvasóinkat!
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05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:05 Autogram
00:40 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Szerencsekerék
21:40 Zsákbamacska
23:30 Oltári történetek

Magyar sor.
00:45 Tények Extra
01:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Ínyenc körút 
francia módra

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:44 Időjárás-jelentés
15:55 Gasztroangyal
16:55 Cranford: 

1842 júniusa
Tévéfilmsorozat

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilm-
sor.

21:00 A híd
Tévéfilmsorozat

23:00 Kenó
23:04 Időjárás-jelentés
23:10 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
00:15 Mesterember
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
06:50 Család'23
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium - 

Válogatás
08:15 Álmok álmodói
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Az utódok 

reménysége
10:55 Szép hazánk, 

Magyarország!
10:58 Isten kezében
11:30 Lángok

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Közelebb - Roma 

magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Hevül a vegyület

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Góóól!
09:00 Tollaslabda-

világbajnokság
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Vízilabda magazin
13:30 Atlétikai 

világbajnokság
17:30 Nemzeti 

Sporthíradó
17:45 Boxutca
18:00 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság

18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 Merkantil Bank 

Liga
22:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:00 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:10 Távkapcs
Amerikai vígjáték

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Szerencsekerék
21:40 Zsákbamacska
23:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:45 Tények Extra
01:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Megterítve – Kul-
turális és kuliná-
ris kalandozások 
Ausztriában

14:45 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:55 Cranford: 

1842 augusztusa
Tévéfilmsorozat

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:47 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:40 Első köztársaság 

- A Valenta család
Cseh történelmi 
filmsor.

23:30 Kenó
23:34 Időjárás-jelentés
23:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:05 A Nagyok
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 Almárium - 

Válogatás
08:10 Álmok álmodói
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Álmok álmodói
11:35 Zűrzavaros éjszaka

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
18:55 Szép hazánk,

Kárpát-medence!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Üdítő: Burleszkek
20:45 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 A magyar zene 

története
23:05 A Magyar Rádió 

Gyermekkóru-
sának évadzá-
ró koncertje a 
Zeneakadémia 
Nagytermében

00:55 Vers mindenkinek

07:45 Ritmikus Gim-
nasztika világ-
bajnokság- csa-
patdöntő

09:00 OTP Bank Liga
11:00 Merkantil Bank 

Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:20 Góóól!2
16:25 Boxutca
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 Csak az ETO
18:00 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság

18:01 OTP Bank Liga
20:00 Fradi Tv
20:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:10 Háborgó mélység
Am. akcióthriller

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Szerencsekerék
21:40 Zsákbamacska
23:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:45 Tények Extra
01:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:55 Megterítve – Kul-
turális és kuli-
náris kalandozá-
sok Ausztriában

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:44 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:55 Cranford: 

1842 novembere
Tévéfilmsorozat

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
22:30 Kenó
22:35 Időjárás-jelentés
22:45 Szoba kilátással

Játékfilm
00:45 Magyar nők
01:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:40 Kárpát-medence
07:00 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:13 Almárium - 

Válogatás
08:10 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:09 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:35 Neked szól!
10:40 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:00 De őszintén!
11:05 Jó embert 

keresünk!
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 A tűz balladája - 

A lány, aki maga 
volt a tűz
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 EtnoKultúra
15:20 Hazajáró
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári Palota

koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 Legato

Magyar filmdráma
00:10 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

08:05 Góóól!2
09:00 Fradi Tv
09:30 UEFA Bajnokok 

Ligája
11:30 Nemzeti 

Sporthíradó
13:45 Csak az ETO
14:15 Boxutca
14:45 CHI - A belső erő
17:15 K&H női 

kézilabda liga
18:00 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság

18:45 K&H férfi 
kézilabda liga

20:30 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó –

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:35 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:15 Az Év Hotele
01:00 A karate kölyök

Amerikai-kínai ka-
landfilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Szerencsekerék
21:40 Zsákbamacska
23:25 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:45 Tények Extra
01:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Magyar nők
08:15 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Megterítve – Kul-
turális és kuli-
náris kalandozá-
sok Ausztriában

14:45 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:42 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:40 SzerencsePerc
16:50 Cranford: 

1843 áprilisa
Tévéfilmsorozat

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:50 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:50 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
22:40 Kenó
22:44 Időjárás-jelentés
22:50 Világvége, 

Malawaföld
Filmvígjáték

00:25 Öt kontinens
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Álmok álmodói
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:27 Örvényben
10:40 Világ-Vallás
11:00 Találkozás
11:10 Jó embert 

keresünk!
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 A megközelíthetetlen

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 Kvartett
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek

07:45 K&H női 
kézilabda liga

11:05 UEFA Bajnokok 
Ligája

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:15 Sportlövészet
13:30 Pecatúra
14:00 Fradi Tv
14:30 UEFA Bajnokok 

Ligája
16:30 Vollé!
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
18:00 UEFA Bajnokok 

Ligája sorsolás
18:01 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság

19:00 Dvsc
22:20 Atlétika – 

Gyémánt Liga



Szombat Szeptember 2.

Köszöntjük Rebeka, Dorina nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 3.

Köszöntjük Hilda, Gergely nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 1.

Köszöntjük Egyed, Egon nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
augusztus 23. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:35 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 A Konyhafőnök
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

00:20 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Szerencsekerék
21:40 Zsákbamacska
23:30 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:45 Tények Extra
01:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Megterítve – Kul-
turális és kuliná-
ris kalandozások 
Ausztriában

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:42 Egy Perc Híradó
15:44 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:55 Cranford: 

1843 májusa
Tévéfilmsorozat

17:45 Vár a Kárpát-
medence

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:40 Nyári emlékek

- Hogy volt?! 
Különkiadás

21:40 Csoda
Török játékfilm

23:50 Kenó
23:55 Időjárás-jelentés
00:00 Magyar világ
00:35 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Álmok álmodói
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Katolikus krónika
10:55 Ortodox örömhír
11:25 Álmok álmodói
11:35 II. József császár

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület

07:50 Atlétika – 
Gyémánt Liga

10:00 Golf
12:45 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:10 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
13:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
14:35 Női labdarúgó 

magazin
15:00 Forma 3 – 

Időmérő-edzés
15:40 Boxutca
15:55 Forma 2 – 

Időmérő-edzés
16:35 Boxutca
16:55 Forma-1 – 

2. szabadedzés
19:30 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:15 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:35 Kölyökklub
09:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:35 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:20 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
11:30 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
12:45 Autogram
13:30 Angry Birds 2.

Am.-finn animációs 
akcióvígjáték

15:35 Delfines kaland 2.
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 The Voice
22:00 Gyertek át!
23:25 A csajok háborúja

Amerikai vígjáték
01:25 Vezet a ritmus

Amerikai zenés film

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Magyar népmesék
07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
08:20 A kis hableány

Am. animációs sor.
08:45 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:10 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:35 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:00 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

10:30 Trendmánia
11:10 Extreme-E 

magazin
11:45 Poggyász
12:25 Erdőmánia
13:00 Fitt Reform
13:40 Addams Family 

- A galád család
Amerikai vígjáték

15:50 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék 

VIP
22:25 Egynyári barátság

Amerikai vígjáték
00:45 Argo 2.

Magyar vígjáték

05:50 Szép hazánk, 
Magyarország!

05:57 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Magyar Krónika
07:20 Szerelmes földrajz
07:50 Itthon vagy!
08:20 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:20 A Tenkes kapitánya

Tévéfilm
09:50 Old Surehand

Kalandfilm
11:20 Egy Perc Híradó
11:25 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Penyige
14:00 Külvárosi őrszoba

Magyar játékfilm
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:35 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

16:25 Nemzeti kincseink 
a Hungarikumok

16:55 Főmenü: Páros
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Tökéletes nő 

a nyakamon
Cseh filmvígjáték

21:25 Nők, ha futnak
Cseh filmvígjáték

22:55 Kenó
22:57 Időjárás-jelentés
23:05 Kivétel és szabály

Romantikus víg-
játék

01:10 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

02:00 Hölgyek
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:30 EtnoKultúra
08:05 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:30 Evangélium
08:55 Novum
09:25 Multiverzum
09:55 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

10:50 Öt kontinens
11:25 Beszterce ostroma

Magyar játékfilm
13:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
14:00 M4 sport+
14:00 Atlétika – 

Gyémánt Liga
15:05 OTP Bank Liga
20:25 Forma 3 – 

Sprintfutam
22:00 Vár a Kárpát-

medence
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:00 Promenád
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Külvárosi őrszoba

Magyar játékfilm

05:55 Vízilabda magazin
06:15 Bringasport
06:30 Szabadidő
07:05 OTP Bank Liga
09:05 Építők
09:35 Forma 3 – 

Sprintfutam
10:45 Forma 2 – 

Időmérő-edzés
11:30 Boxutca
12:25 Forma-1 – 

3. szabadedzés
13:40 Forma 3 – 

Sprintfutam
14:10 Forma 2 – 

Sprintfutam
15:30 M4 Sport Stúdió
16:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
17:15 M4 Sport Stúdió
17:30 K&H női 

kézilabda liga
18:00 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság

19:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:50 OTP Bank Liga
23:50 Atlétika – 

Gyémánt Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:30 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
09:05 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:35 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:20 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:50 Célirány
11:35 Az Év Hotele
12:25 Cobra 11

Német akciófilm-sor.
13:35 Cobra 11

Német akciófilm-sor.
14:50 Harry Potter és 

a Halál ereklyéi 
1. rész
Amerikai-angol ka-
landfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cápák között
20:30 Nagyfiúk 2.

Amerikai vígjáték
22:40 A vizesnyolcas

Amerikai vígjáték
00:45 Brazilok

Magyar vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:30 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:55 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:20 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:15 Fald fel
09:55 Több mint TestŐr
10:30 Életmódi
11:10 SuperCar
11:45 Az Álomotthon

12:25 Zöld Gömb - 
Vertikál Kupa

13:00 Sikeres leszek-Az 
álláskeresők 
műsora

13:40 Szerelem 
második látásra
Angol, amerikai ro-
mantikus film

15:40 Mielőtt 
megismertelek
Angol, amerikai ro-
mantikus film

18:00 Tények
18:55 Zsákbamacska – 

Sztárban sztár 
különkiadás

19:50 Sztárban 
Sztár leszek!

22:00 007 Nincs idő 
meghalni
Angol, amerikai ka-
land film

01:35 Berlin, szeretlek
Német romanti-
kus film

05:00 MMA portré
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Nyár 23
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:30 Találkozás
09:40 Aki egy embert 

megment
09:55 Mindennapi
10:00 Katolikus krónika
10:25 Keresztény köny-

nyűzenei 
koncertklipek

10:30 Templomaink
10:34 Rome Reports - 

Vatikáni híradó

10:55 Az utódok 
reménysége

11:25 Mindennapi
11:26 Nyitott szívvel -

 szerzetesélet 
Magyarországon

11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Noszvaj
13:50 Nemzeti kincseink

a Hungarikumok
14:15 Valamit visz a víz

Magyar játékfilm
15:49 Időjárás-jelentés
15:50 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:10 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Indul a bakterház

Tévéfilm
22:05 Kenó
22:10 Időjárás-jelentés
22:20 Láthatás

Francia filmdráma
23:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

00:50 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!

05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:40 Esély
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Világ
07:35 Noé barátai
08:10 Kontúr
08:50 Ízőrzők: Penyige
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: Hűsítő
10:55 Magyar világ
11:20 Szerelmes földrajz
11:55 Magyarok az em-

berevők földjén
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 OTP Bank Liga
16:00 Női röplabda Eu-

rópa-bajnokság
18:20 Vízilabda férfi 

Magyar Kupa - 
Döntő

19:45 Női röplabda Eu-
rópa-bajnokság

22:05 Embernek farkasa
23:25 A Nagyok
23:55 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

00:50 Álmok álmodói

08:10 Forma 3 – Főfutam
09:20 Építők
09:50 Forma 2 – Főfutam
11:20 Sportlövészet
11:35 Út az Eb-re
12:05 Jövünk!
12:35 Forma-1 - 

Időmérő edzés
14:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
14:30 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – Futam
17:00 M4 Sport Stúdió
17:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:15 OTP Bank Liga
18:00 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda-
világbajnokság
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A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete – a Ma-
gyar Kormány támogatásával 
– augusztus 11–13. között idén 
második alkalommal szerve-
zett családi hétvégét a Vad-
völgy Panzióban. A vendég-
ház és annak festői környeze-
te rendkívül vonzó az érdek-
lődők számára. Mi sem bizo-
nyítja ezt jobban, mint hogy a 
panzióban szervezett progra-

mokra folyamatos a túljelent-
kezés. Ezúttal 61 fő vett részt. 
A hétvégéről folytak a Bálint 
család élménybeszámolóját ol-
vashatják.

Augusztus 11-én reggel tele 
kíváncsisággal és izgalommal 
indultunk az első közös ki-
rándulásra a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládos Egyesület 
(KMNE) tagcsaládjaival. Finom 
ebéddel vártak bennünket a Vad-
völgy Panzióban, ahol egy tar-
talmas hétvégét tölthettünk el. A 
festői környezetben épült panzió 
összkomfortos szobái tökéletes 
pihenési lehetőséget biztosíta-
nak a családok számára. 

Ebéd után Pocsai-Dóka Éva 
programvezető körbevezette az 

KMNE: Családi hétvége a Vadvölgy Panzióban

Közösségépítés és töltekezés
újonnan érkezetteket az épület-
ben és ismertette a panzió törté-
netét, majd egy könnyebb túrára 
invitálta a családokat egy közeli 
dombra, ahonnan csodálatos ki-
látás tárult a környező hegyekre. 
Vacsora után a gyerekek birtok-
ba vették a panzió medencéjét, 
míg a felnőtteknek szaunázás-
ra nyílt lehetőségük, majd egy 
ismerkedős beszélgetéssel zár-
tuk az estét. 

Szombaton reggeli után to-
vábbi tartalmas beszélgetésekkel 
ismerkedtünk, szóba kerültek az 
igazi értékek, a család, a gyerek-
vállalás, a neveléssel kapcsola-
tos kérdések, majd a nap további 
részében gombázni indultunk. A 
napot csánozással zártuk.

  Vasárnap reggeli után in-
dultunk haza, hálával telt szív-
vel, mert ez alatt a két nap alatt 
olyan emberekkel ismerkedtünk 
meg, akiknek fontosak a valódi 
értékek, a család. 

Ezúton szeretnék köszöne-
tet mondani mindannyiunk ne-
vében az egyesületnek, hogy le-
hetővé tette ezt csodálatos hétvé-
gét számunkra.

mse

– Mit kell tudni erről a bor-
versenyről? – kérdeztük Sass 
Krisztiánt, a családi szőlőbirtok 
és pincészet szakmai irányítóját. 

– A Winelovers Wine Awards 
nemcsak a Kárpát-medence, ha-
nem Közép-Kelet-Európa borá-
szatai számára biztosít lehetősé-
get tételeik megmérettetéséhez. 
Ukrajna borászai abban a sze-
rencsés helyzetben vannak – im-
már második éve –, hogy költ-
ségmentesen nevezhetnek erre 
a borversenyre. 

– Ha a versenyeket rangso-
rolnánk, ezt melyik kategóriá-
ba tesszük? 

– Ez talán a kárpátaljai borá-
szok számára elérhető legrango-
sabb verseny, hisz itt elsősorban 
nem szőlészek, borászok, hanem 
neves külföldi borszakértők, új-
ságírók, Master of Wine-ok, 
Master Sommelierek, WSET 
diplomával rendelkező szakem-
berek bírálják a borokat. Talán 
érezhető a súlya, hogy közel 800 
tételt neveztek szerte a világból. 

– Számomra a Hársleve-
lű különös fontossággal bír. 
Ugyanis ötven-hatvan évvel ez-

Winelovers Wine Awards: komoly nemzetközi versenyen nyert a Sass pincészet bora

Méltó helyére került a Hárslevelű
Júliusban rendezték meg a Winelovers Wine Awards-t Budapes-
ten. A neves borversenyen ukrajnai borászatok is megmérettettek. 
Legjobban a kígyósi Sass pincészet szerepelt: mindnégy nevezett 
bora érmes lett, a Hárslevelű aranyat kapott. 

előtt a beregardói gazdák körében 
egyértelmű volt, hogy a rangsor-
ban az ebből a szőlőből készült bor 
áll az első helyen, csak utána kö-
vetkezik a Furmint és a Királyle-
ányka, majd végül a nemes ver-
sengést a Rizling zárta. A sor vé-
gén pedig a szegény ember szőlő-
je, a bőven termő Bakator foglalt 
helyet. Persze azóta sokat válto-
zott a világ, ám ennek a rangsor-
nak is volt alapja a maga idejében. 
A nagy kérdés, hogy mi is?

– A Hárslevelű egy kiemelke-
dő fajta a Kárpát-medencében, ami 
sajnos a Furmint árnyékából nem 
tud szabadulni. Ha a két fajtát ös�-
sze kellene hasonlítanom, akkor 
a Hárslevelű egyértelműen ked-
vesebb, behízelgőbb, szélesebb 
spektrumú bort ad, mint a sokszor 
karcos, neutrális, keménydió Fur-
mint. Nem rangsorolnám a fajtá-
kat, mert különböző, akár termesz-
téstechnikai szempontokat figye-
lembe véve a Hárslevelű igencsak 
rossz helyet foglalna el más fajták-
hoz képest, de az biztos, hogy meg-
felelő évjáratban, hozzáértő kezek 
közül világklasszis bor készülhet 
belőle Kígyóson.

– Mindig aktuális a kérdés: 
hol helyezzük el a kárpátaljai bo-
rászokat a Kárpát-medencei bor-
palettán? Melyek az erősségeink, 
melyek a gyengeségeink? Mennyi-
re vagyunk felkészülve a mindin-
kább szélsőségessé váló időjárási 
körülményekhez? Tájfajtáink, il-
letve a hagyományos magyar faj-
ták mennyire bírják az időnként 

extrém körülményeket? Lásd az 
idei esztendő kihívásait…

– Nehéz erre a kérdésre vá-
laszolni, mert minden termőhely 
egyedi. Gondoljunk csak bele, 

hogy milyen különbségek vannak 
egy kígyósi vagy egy benei bor kö-
zött, aminek az alapanyagát termé-
szetesen ezen falvak dűlői szolgál-
tatták. A Kárpát-medencei borpa-
lettán ott a helyünk, igaz nem le-
het általánosságban Kárpátalját fel-
tenni, mert még mindig sok a hit-
vány minőségű, kétes eredetű bor. 
Szerintem elérték a beregvidéki 
borászok azt a színvonalat, hogy 
lokálisan gondolkodjanak. Ez azt 
jelenti, hogy mindegyikünknek 
beregvidéki borokban és települé-
si borokban kell gondolkodnunk. 
Ezekkel tudjuk reprezentálni az 
egyediséget. Az én célom, hogy 

bemutassam Kígyós és a Hazané-
ző-dűlő vulkanikus talajainak, öreg 
tőkéinek az egyediségét, amit csak 
tiszta ízű, finom borokon keresz-
tül valósíthatok meg a lehető leg-

kevesebb beavatkozás mellett. 
Szerintem a versenyre beneve-
zett négy tétel – mindegyik díjjat 
nyert – mutatja a termőhely kü-
lönleges adottságát. Ezeket a bo-
rokat öreg tőkék szőlőiből készí-
tettem, spontán erjesztve, fahor-
dós érleléssel 2021-ben. A Hárs-
levelű 91 ponttal aranyérmes 
lett, a Karlot 87 ponttal ezüst, az 
Olasz rizling 86 ponttal bronz, és 
a Cabernet sauvignon 85 ponttal 
szintén bronz érmet hozott. Te-
hát látszik, hogy a szórás mini-
mális. Kígyóst a Beregvidéken 
belül is a legmagasabb pontra 
lehet kitűzni.

– A Kárpát-medencében rég-
óta termesztett klasszikus/ha-
gyományos, valamint a nem-
zetközileg rég elfogadott világ-
fajták mellett melyek azok az új, 
rezisztens fajták, amelyek minő-
ségi mutatóik alapján jogosan 
helyet követelnek maguknak a 
mai borpalettán?

– Sajnos ezzel kapcsolat-
ban még kevés a tapasztala-
tunk. Jelenleg egy ígéretes faj-
tával dolgozunk, amelynek a 
neve a Solaris. Ettől az évtől 
kezdve organikus műveléssel 
gazdálkodunk ezzel és még há-
rom másik szőlőfajtával, ame-
lyek viszont nem újnemesíté-
sű, interspecifikus szőlőfajták. 
Meglátjuk. 5-10 év múlva tér-
jünk vissza erre a kérdésre.

– További sok sikert a Sass 
családi szőlőbirtok és pincészet-
nek, valamint a kárpátaljai bo-
rászoknak.

Kovács Elemér

Archív felvétel

Augusztus 11-én a hajnali 
órákban, ki-ki a határátkelőn vagy 
otthonában már készen állt a nagy 

utazásra. A határátkelést és a több 
órás utat követően a csoport kis-
buszokkal és személyautókkal ér-
kezett meg Berekfürdőre a Meg-
békélés Háza Református Kon-
ferenciaközpontba. A pénteki és 
a szombati nap fürdőzéssel telt, 
mindenki kedvére lubickolhatott 
és beszélgethetett. Szombat este 
egy cirkuszi előadást is megte-
kinthettünk, egy vándorcirkusz 
előadásában. Vasárnap reggel a 
helyi református gyülekezet isten-
tiszteleti alkalmán vettünk részt. 
Az együttlét utolsó napján a Hor-
tobágyi Nemzeti Parkba és a helyi 
Madárkórházba látogattunk el, il-

A Sámuel Alapítvány 
családegyesítő hétvégéje

A Sámuel Alapítványnál immár hagyomány, hogy a tagcsaládok 
évente egyszer az anyaországban találkoznak és együtt töltenek 
néhány napot. Sajnos a háborús helyzet miatt szétszakadt „nagy 
Sámueles család” részére ez az egyetlen biztonságos lehetőség az 
éves találkozó megtartására. Idén Berekfürdő és Hortobágy volt 
úticélunk.

letve motorcsónaktúra keretein be-
lül közelről is megtekinthettük a Ki-
lenclyukú hidat.

A hétvége igazi kikapcso-
lódás volt mind a gyermekek, 
mind a felnőttek részére, a tes-
ti-lelki feltöltődésre, a közös 
nagy beszélgetésekre mindan�-
nyian nagyon vágytunk. Hálát 
adunk elsősorban mindenható 
Istenünknek, hogy elkészítet-
te számunkra a találkozás le-
hetőségét támogatóinkon ke-
resztül, akiknek ezúton is sze-
retnénk köszönetünket kifejez-
ni: a Kárpát-medencei Család-
szervezetek Szövetségének az 
utazási költségeinkhez való 
hozzájárulásért, a Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt.-nek a szál-
lásdíjért, illetve a Magyar Re-
formátus Szeretetszolgálatnak, 
hogy lehetővé tette hortobágyi 
kirándulásunk megvalósulását. 
Köszönettel tartozunk állandó 
támogatóinknak, akik szintén 
hozzájárultak ehhez a fontos 
találkozóhoz.

Istené legyen a dicsőség érte!
Túri Ágnes, a Sámuel 

Alapítvány munkatársa
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Első lépés szociális program
A Pro Agricultura Carpatika Kárpátaljai Megyei 

Jótékonysági Alapítvány újból várja a kiskorú gyere-
ket, vagy gyerekeket nevelő kárpátaljai magyar csa-
ládok jelentkezését az „Első lépés” szociális program-
ban való részvételre.

A szociális program célja: életképes családi gazdasá-
gok létrehozásának és beindításának segítése.

A pályázathoz szükséges dokumentumok:
● a családi összetételről szóló igazolás;
● személyigazolvány és identifikációs kód másolata, jól 
    látható minőségben;
● az óvodás vagy tanköteles korú gyerekek esetén 

igazolás a tanintézményben való tanulásról;
● kérelem, benne rövid indoklás arról, hogy miért 

szeretnének részt venni a kedvezményes programban;

● gazdálkodási terv.
A szükséges űrlapok letölthetők a facebook 

o lda lunkró l :  h t tp s : / /www. facebook .com/Pr
oAgriculturaCarpatikaJotekonysagiAlapitvany/, 
vagy a honlapunkról: https://proagri.org/ (azon belül is 
a Letöltések fülnél).

A program részleteiről pontos tájékoztatást kap-
hatnak

● az alapítvány irodájában (Beregszász, Timoscsuk 
Mihály 

    utca 6.), Tel.: 0673124295, 0993590993;
● Nagydobronyban Hidi Lászlónál. Tel.: 0673124353
Falugazdászainknál:
● Gál Ilona, tel.: 0961700744
● Molnár Ildikó, tel.: 0673136258
● Tihor-Sárközi Mónika, tel.: 0673136398
● Nagy Éva, tel.: 0676567679
● Nadimova Erzsébet, tel.: 0678850482
● Varga István, tel.: 0997541324
A pályázat benyújtható: 2023. augusztus 1-től 
szeptember 15-ig.
A programot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. tá-

mogatja.
A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány balintgazda.hu

A háborús időszak ellenére 
(vagy éppen pont annak a kö-
vetkezményeként) viszonylag 
jó szezont zártak a korai ubor-
kahajtatással foglakozó gaz-
dák. Ezen felbuz-
dulva sokan döntöt-
tek úgy, hogy az őszi 
fordulóra is ubor-
kát ültetnek a fólia-
sátorba, a korábban 
egyre inkább elter-
jedt másodvetésű 
paradicsom helyett. 

A nyári állomány 
cseréje lehetőséget biztosít a le-
tömörödött talaj fellazítására, 
feljavítására. Ilyenkor végezhet-
jük el – amennyiben szükség van 
rá – a részleges vagy teljes talaj-
fertőtlenítést a totális talajfertőt-
lenítő szerekkel. A másodveté-
sű uborka termesztésének azon-
ban megvannak a maga bukta-
tói. Most ezekkel a problémák-
kal szeretnénk foglalkozni.

Ne dzsungelt neveljünk!
Nagyon gyakori jelenség, 

hogy a nyár közepén kiülte-
tett uborkapalánta túlságosan is 

A másodvetésű uborkatermesztés problémái (1.)

A kezdetektől figyeljünk a növe-
kedési egyensúly fenntartására!

szépen (intenzíven) fejlődik, ha-
talmas leveleket növeszt, s szin-
te hetek alatt fölfut a felső huza-
lig. Igen ám, csakhogy eközben 
„elfelejt” termést nevelni. A gaz-

da gyönyörködhet a buja 
lombozatban, de nem a 
nagy termésben. Ennek 
oka a vegetatív-genera-
tív egyensúly felborulá-
sában keresendő. A növé-
nyek generatív-vegetatív 
egyensúlya tulajdonkép-
pen nem más, mint a ter-
més (ez a növények ge-

neratív szerve), valamint a lom-
bozatnak az aránya. Például, jelen 
esetben, amikor a nagy lombozat-
hoz képest a növényen csak ke-
vés termést nevel, akkor vegetatív 
túlsúlyról beszélünk. A maximális 
uborkatermés eléréséhez szüksé-
ges ideális növekedési egyensúly 
fenntartásához számos eszköz áll 
a rendelkezésünkre.

A fajtatípus kiválasztásánál 
figyelembe kell venni a fóliasát-
runk adottságait. Ha alacsony, ros�-
szul szellőző fóliasátrunk van, nem 
igazán érdemes dús növekedésű, 

nagy lombot nevelő fajtával kísér-
leteznünk. Ilyen esetben inkább ge-
neratív típusú, viszonylag kis lom-
bozatú fajtákat válasszunk.

Palánták fejlettsége.  A hely-
revetés vagy fiatal, tálcás palánták 
kiültetése vegetatív irányba hat, 
míg fejlettebb, „megvénített” pa-
lánták használata generatív irány-
ba viszi a fejlődést.

A fényviszonyok. A fóliasátrak 
túlzott beárnyékolása is okozhat-
ja a vegetatív túlsúly kialakulását. 
Az árnyékoló rashel-háló vásárlá-
sakor 40%-osnál nagyobb árnyé-
koló hatásút (túl sűrű szövésűt) ne 
válasszunk.

Hőmérséklet-ingadozás. A 
kiegyenlített hőmérséklet, azaz 
a kis különbség az éjszakai és a 
nappali hőmérséklet között vege-
tatív irányba viszi az állományt, 
míg a nagy hőingadozás genera-
tív irányba.

Páratartalom. Magas páratar-
talom tartása a fóliasátorban a lom-
bozat buja növekedésének kedvez, 
míg a túl alacsony páratartalom a 
levelek elaprósodásához vezetnek.

Öntözés. A gyakori öntözés ve-
getatív irányba viszi az uborka fej-
lődését, míg a ritkább öntözés ge-
neratív irányba. A palánták meg-
foganását követő időszakban aján-
lott enyhe vízmegvonás generatív 
irányba, azaz a virágképződés és 
kötődés irányába hat. 

Tápoldatozással is tulajdon-

képpen folyamatosan az egyensúly 
fenntartását célozzuk meg.

A túl magas nitrogéntartalmú 
tápoldat buja lombozatnövekedés-
hez, súlyosabb esetben virág és ter-
méselrúgáshoz vezethet. Azonban 
termések kineveléséhez folyamato-
san szükség van nitrogénre is. Tö-
ményebb tápoldattal (magasabb 
tápoldat EC-vel) generatív irány-
ba hat, míg a hígabb tápoldat és a 
tisztavizes öntözések a buja levél-
zet növekedését segítik elő. 

Fellevelezés és „ablakolás”.  
Ez egy drasztikus utólagos beavat-
kozás a növény fejlődésébe. Az 
alsó levelek eltávolításával („fel-
levelezés”) valamint egy-egy levél 
eltávolítása a lombozat felső részé-
ből növekedési egyensúly szabá-
lyozásán túl jótékony hatással le-
ehet a betegségek megelőzésében 
(szellősebb állomány).

Mit tehetünk?
Ahhoz, hogy irányítani tudjuk 

ezt a folyamatot, minden fent fel-
sorolt rendelkezésünkre álló esz-
közt igénybe kell vennünk.

A másodvetésű uborkatermesz-
tésre igyekezzünk generatív, kis 
lombú fajtát választani.

Bármennyire is „macerás” ez a 
nyár közepén, viszonylag hosszú 
ideig kell a palántákat nevelnünk 
a poharakban. Egy kicsit kész- 
akarva el kell „rontanunk” a pa-
lántanevelést, s kissé megvénítet-
tet kellene kiültetnünk

A kiültetés után termőre for-
dulásig csak nagyon indokolt 
esetben adjunk nitrogéndús táp-
oldatot. A termőre fordulástól 
aztán áttérhetünk egy nitrogén-
dúsabb tápoldatra a hajtáscsúcs 
vastagságának és az uborkák 
lesárgulásának függvényében. 
Ebben az időszakban az esetleg 
még mindig fennálló buja nö-
vekedést a termés nagy méret-
ben történő szedésével is vis�-
szafoghatjuk.

Ha mindezek az erőfeszí-
tések esetleg mégsem vezet-
tek eredményre, akkor levethet-
jük a legdrasztikusabb, ám két-
élű fegyverünket – a vízmegvo-
nást. Ha néhány napig csökken-
tett mennyiséggel és magasabb 
EC-vel tápoldatozunk, az szin-
te biztosan a generatív fejlődési 
irányba billenti az állományun-
kat. Azonban, ha túllövünk a cé-
lon, az erős stressz a termések le-
sárgulásához, a talaj EC-jének 
(sókoncentrációjának) megnö-
vekedése pedig a hajszálgyöke-
rek elpusztulásához vezethet. Ez 
nagy terméskiesést eredményez-
het, valamint a hajszálgyökerek 
leperzselődése után a sérült gyö-
kérzet könnyen befertőződhet 
különböző hervadásos tünete-
ket okozó gombabetegségekkel.

Gál I. falugazdász, a Pro 
Agricultura Carpatika 

Alapítvány megbízásából

Minden kerti gyümölcs betakarítása előtt hozzunk dön-
tést arról, hogy milyen módon fogjuk felhasználni és tá-
rolni, tartósítani a terményt. A döntésnek megfelelően 
kell ugyanis a szüret idejét meghatározni.

Miről ismerjük fel az almaszedés megfelelő idejét?
Az a tapasztalatom, hogy a tárolásra szánt, téli almá-

kat a kiskertek fáiról rendszerint megkésve szüretelik le, 
aminek a következtében korán megjelennek a gyümölcs 
héján az apró és egyre terjedő, barna foltok, amelyek egy 
idő múlva fogyasztásra alkalmatlanná teszik az almát. Ezért 
az almaszedést szeptember első napjaiban el kell kezdeni, 
amikor a felvágott alma magjait már barnának látjuk és a 
gyümölcs könnyű megemelésével, a kocsány enyhe meg-
csavarásával a gyümölcs leválik a termőgallyról. A lesze-
dett gyümölcsöt haladéktalanul hűvös helyre kell vinni és 
a tároló hőmérsékletét is úgy kell szabályozni, hogy a lég-
tér minél hűvösebb legyen. Száraz időjárás esetén a tároló 
padlóját öntözzük meg, éjjel szellőzessünk, és nappal tart-
suk zárva az ajtót és az ablakokat.

Hasonlóan kell eljárni a téli körte szedésével is, tekin-
tetbe véve azt, hogy a téli körte még érzékenyebb porté-
ka, mint az alma!

Nehogy rosszkor 
szüreteljünk!

Mikor szedjük a szilvát?
A szilvát – és különösen a lekvárnak szánt Beszterce-

it, Olasz kéket – teljes érésben kell leszüretelni, mert ez a 
gyümölcs nem utóérő és az éretlen gyümölcsből nem le-
het kellemes zamatú lekvárt főzni!

Ne siessünk a birs és naspolya betakarításával!
A birsalma és a naspolya szedésével nyugodtan vár-

hatunk október végéig, mert ezek nem érzékenyek az ala-
csony hőmérséklet bekövetkezésére. A lehullott, érett, de 
nem rothadt, nem penészes gyümölcsöt ne hagyjuk a fa 
alatt elpusztulni, mert egyrészt terjesztik a betegségeket, 
másrészt megfelelő gondossággal értékes cefrét lehet be-
lőlük erjeszteni és ebből kiváló pálinka készülhet.

A szőlősgazdák ritkán tévednek
Aki bort is készít, az nagyon ügyeljen a szüret idejének 

megállapítására, mert a bogyók cukortartalma és a belőlük 
erjesztett bor alkohol-, sav-, íz- és aromatartalma nagymér-
tékben függ a szüret idejétől. A szőlőtermelő vidékeken 
ajánlatos a szüret idejéről a hegyközségnél tájékozódni!

Egy telken az öreg fák nagy értéket képviselnek.Még 
akkor is érdemes megkegyelmezni nekik, ha már nem 
érlelnek fogyasztható gyümölcsöt, de árnyékot adnak 
és fellazítják a betelepítésre váró telek egyhangúságát.

Persze a vén fákat is kissé rendbe kell hozni: az alat-
ta növekvő sarjakat ki kell szedni, a száraz ágakat le kell 
vágni, a koronát kissé meg kell formázni és az alapvető 
(tavaszi lemosó) permetezést is végre kell hajtani, nehogy 
kártevőket, betegségeket terjeszthessen.

Ha az ültetendő csemeték néhány év múltán felcsepe-
rednek, akkor fokozatosan meg lehet szabadulni a kivén-
hedt „szolgáktól”, de az is lehet, hogy a látványos, deko-
ratív törzsű fákat felfuttatjuk borostyánnal, futórózsával, 
trombita folyondárral vagy más, virágos növénnyel, il-
letve a derékmagasságban visszavágott tönkre virágtartó 
edényt helyezünk el.

Mi legyen az öreg 
gyümölcsfákkal?
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Soós Kálmán ösztöndíjprogram 
a 2023/2024-es tanévre

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. által biztosított támogatásból a 2023/2024-es tanévre ismét 
meghirdeti a Soós Kálmán ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíjprogram 
célja, hogy a Kárpátalján működő magyar nyelvű felsőoktatási szakok 
és intézmények együttműködését elősegítse. Segítse azokat a magyar 
hallgatókat, akik felsőoktatási szakjukat nem tanulhatják magyar nyel-
ven, illetve ösztönözze a régióval kapcsolatos kutatómunkák végzé-
sét. Az ösztöndíjprogram a következő alprogramokból tevődik össze:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
A Vándoregyetem célja, hogy a kárpátaljai magyar nyelvű felső-

oktatásban dolgozó tanárokat és kutatók valamennyi, Kárpátalján ma-
gyar nyelven oktató felsőoktatási intézményben bemutathassák kuta-
tási témájukat vagy olyan tudományos eredményeket, melyek széles-
körű érdeklődést válthatnak ki. A pályázatra olyan magyar nemzetisé-
gű, fokozattal rendelkező tanárok, vagy kutatók jelentkezését várjuk, 
akik valamely kárpátaljai felsőoktatási intézményben munkaviszon�-
nyal rendelkeznek, és általános érdeklődésre számot tartó témával elő-
adást kívánnak tartania II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
lán, Beregszászi Kálvin János Református Szakkollégiumban, a Be-
regszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumban, az Ung-
vári Nemzeti Egyetemen és az Ungvári Szent Gellért Római Katoli-
kus Szakkollégiumban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén a nyertes pályázónak a 
fent felsorolt öt intézményben hatvan perces előadást kell tartania a 
2023/2024-es tanév első félévében. Egy pályázó több pályázatot is be-
nyújthat, de csak egy témával vehet részt a Vándoregyetemen. Az elő-
adás nyelve a magyar.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) A tervezett előadás írott anyaga (PDF) és az előadás során be-

mutatni kívánt prezentáció elektronikus formában (PPT)
4) Munkaviszony fennállásáról szóló igazolás
5) Tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
Az alprogram célja, hogy azoknak a felsőoktatásban oktatott tár-

gyaknak az esetében, amelyekhez magyar nyelven nincs, vagy hiányos, 
esetleg nem megfelelő az oktatási jegyzet- és szaknyelvi szótár ellátott-
ság, támogassa a magyar nemzetiségű oktatók jegyzet és szótár készí-
tését. A pályázó csak olyan oktatási jegyzetet nyújthat be, amely elő-
segíti a felsőoktatásban tanuló magyar anyanyelvű fiatalok felkészülé-
sét az egyetemi és főiskolai ismeretek elsajátítására és eddig még nem 
került publikálásra.

A pályázatra kizárólag kárpátaljai magyar nemzetiségű kutatók je-
lentkezését várjuk!

A pályázatra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány irodájában le-
het, a már elkészült, legalább 90 oldal (Times New Roman betűtípus, 
12 pontos betűméret, 1,5-es sorköz) terjedelmű oktatási jegyzettel, vagy 
szaknyelvi szótárral.

A jegyzetnek meg kell felelnie az alapvető műfaji és formai kö-
vetelményeknek.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült oktatási jegyzet vagy szaknyelvi szótár anyagát 

elektronikus formában (PDF)
4) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-

tum másolata
5) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
6) Identifikációs kód másolata
7) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
Olyan magyar nemzetiségű diákok jelentkezést várjuk, akik az el-

múlt két tanévben magyar nyelven írták és védték meg szakdolgozatu-
kat valamelyik kárpátaljai felsőoktatási intézményben, és szakdolgoza-
tuk témája kapcsolódik vidékünkhöz, azaz Kárpátaljához.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült szakdolgozat anyaga elektronikus formában (PDF)
4) Az elkészült pályamunka – szakdolgozat/diplomamunka – ve-

zetőtanári- és opponensi véleményei a vezetőtanár és az opponens (ek) 
kézzel ellátott aláírásával – kék tintával író tollat használjon (PDF)

5) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-
tum másolata

6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
Pályázni 2023. szeptember 11., 15.00 óráig lehet az alábbi re-

gisztrációs felületen külön alprogramonként:
1. Kárpátaljai Vándoregyetem
https://forms.gle/ru99Yj4SoLphfJNN6
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
https://forms.gle/AGkPXaFMyJRgSZuY6
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
https://forms.gle/EWLm3NUzS7vhYvrN9
FONTOS! Kérünk minden pályázót, hogy az elektronikus felületen 

a feltölteni szükséges fájlokat PDF formátumban töltsék fel.
A jelentkezéshez szükséges benyújtandó anyagokat postai úton is 

várjuk az alábbi címre:
  „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 90202 Beregszász, Kos-

suth tér 6.
Bővebb tájékoztatást a  +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék)  te-

lefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua e-mail címen kaphatnak.
A pályázat meghirdetése, a pályázati kiírással kapcsolatos tájékoz-

tatás, a jelentkezések befogadása, rögzítése, és elbíráláshoz való előké-
szítése a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány feladata. A lebonyolító 
fenntartja annak a jogát, hogy a pályázati jelentkezés benyújtását köve-
tően a jelentkezőtől szükség esetén további dokumentumokat kérjen be.

A pályázat elbírálása
A fent felsorolt pályázati alprogramokra benyújtott pályázatok ér-

tékelését a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által működtetett Kár-
pátaljai Felsőoktatási Tehetséggondozó Tanács végzi, és a pályázati 
döntést is ez a testület hozza meg, az általa előzetesen megfogalmazott 
szempontrendszer szerint.

A pályázatok elbírálását követő 5 munkanapon belül a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány e-mail-ben értesíti a pályázókat.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Felhívás – Kézilabda 
Tehetséggondozás

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és a 
Magyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Köz-
pontjával együttműködve a Magyar Kézilabda Szö-
vetség, valamint a Magyar Kormány támogatásával a 
2023-2024-es tanévben folytatja a tehetséggondozás 
a Kézilabda Tehetségpontokban, melynek célja a ké-
zilabdasport népszerűsítése Kárpátalja iskoláiban, az 
ifjú tehetséges kézilabdázók felkutatása, versenyle-
hetőség biz-
tosítása.

A tehet-
séggondozó 
munka 2023 
szeptembe-
ré től  veszi 
kezde t é t  a 
táblázat sze-
rinti korcso-
portokban:

J e l e n t -
kezni kizá-
rólag elek-
t r o n i k u s 
úton, 2023 
a u g u s z t u s 
2 8 - i g    l e -
het az alábbi linkre kattintva:  https://forms.gle/
LuQsfQgtnvf9agcW9.

  Részletes információt a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány munkatársaitól kaphatnak munka-
napokon 8:00-17:00 óra között az alábbi e-mail cí-
men: kezilabdasport.genius@gmail.com.

Korcsoport Osztály
U8-9 3-4

U10-11 5-6

U12-13 7-8

U14 9

U15 10

U16 11

U17+ Szakgimnázium

XI. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 11. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát.

A rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, ha-
gyományteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetsége-
inek felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2023. október 21.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 2023. szep-

tember 29., 12.00 óra
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton, lehetséges 

az alábbi linkre kattintva,  ahol a csapat edzője, vagy 
az adott iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/LvawVdrYpv6pkgrv6
Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a  Magyar Kor-

mány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizauer Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt  a „GENIUS” Jóté-

konysági Alapítvány munkatársaitól e-mailben:  
genius.ktst@kmf.org.ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 
(149-es mellék) telefonszámon kaphatnak munkanap-
okon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 
Beregszászban (Ardó) össz-
komfortos kertes családi 
ház eladó. Érd.: +38095-
6500600.  Viber:  0620-
4489995, 0620-5514452. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Lakás kiadó Beregszász 
központjában. Mob.: 095-
2087515, 050-1977011. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-

den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászba takarító-
nőt keresek. Mob.: 068-
4083031. 

Beregszászban samott tég-
la eladó (100 db, 30 hr./db), 
ugyanitt használt hullámpa-
la eladó. 30 hr./db. Mob.: 
066-8548536. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban két kristály 
csillár eladó. Ára: az egyik 
1000 hr. a másik 500 hr. 
Mob.: 066-8548536. 
Eladó egy Glóbusz sarok-
ülő és egy kihízható sarok 
kanapé egy fotellel. Ár meg-
egyezés szerint. Mob.: 098-
7050320. 
Beregszászban eladó egy 
használt 4 karikás gázspór. 
Mob.: 099-6397796. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 
Eladó egy 1000 literes sző-
lős kád, 175x85x95 cm. Ár 
megegyezés szerint. Mob.: 
099-9742739. 

Piac, élelmiszer

Izabella piros bor eladó 
nagy tételben.  Mob.: 050-
2660111.
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kRIMI Sport

Augusztus 10-én 23 óra körül Ungváron, 
a Babjak utcában konfliktus történt egy 
Skoda Octavia és egy VW Touareg so-
főrje között. A VW sofőrje baseballütő-
vel fejen ütötte a másik jármű sofőrjét, 
majd az úttesten hagyva az eszméletlen 
férfit, elmenekült.

A konfliktus során súlyos fejsérülést 
szenvedett férfi 6 napig kómában volt, 
csütörtökön reggel a kórházban az inten-
zív osztályon halt meg. Ezt a rendőrség 
sajtószolgálata is megerősítette.

Az áldozat, Ivan Turok, a Munkácsi 

A kórházban életét vesztette a munkácsi orvos, 
akit baseballütővel fejbe vertek Ungváron

Központi Járási Kórház orvosa volt. Csü-
törtökön reggel 7 óra 45 perckor elhunyt 
az Ungvári Központi Városi Klinikai Kór-
ház intenzív osztályán. Az orvost felesége 
és egyéves gyermeke gyászolja. 

Mint arról a hírekből értesülhettünk, 
Ivan Turok gyerekkorában súlyos fejsérü-
lést szenvedett egy közúti baleset követ-
keztében, de az orvosok akkor megmen-
tették, egy fémlemez volt a koponyájában. 
Ezért is választotta az orvosi hivatást, hogy 
megmenthesse más emberek életét, írja a 
zakarpattya24.com.

Augusztus 19-én este érkezett bejelentés 
a rendőrségre egy Huszton történt halá-
los közúti balesetről.

A járási rendőrség nyomozó- és ope-
ratív csoportjának munkatársai a hely-
színt részletesen megvizsgálva megál-
lapították, hogy a Munkács‒Rohatin‒
Lemberg autóúton haladva az Audi A6 
21 éves vezetője nekiütközött egy lónak, 
amely hirtelen az úttestre szaladt. Az üt-
közés következtében a sofőr a helyszí-
nen életét vesztette. A gépkocsiban még 

Halálos közúti baleset történt egy ló miatt
hárman ültek: a sofőr felesége és kisko-
rú fiuk, akik nem sérültek meg, valamint 
az áldozat 41 éves falubelije, aki arc- és 
szemsérülésekkel került kórházba. Az ál-
lat a helyszínen elpusztult.

A nyomozók a közúti közlekedésbiz-
tonsági szabályok megsértése miatt indí-
tottak büntetőeljárást, amely egy személy 
halálához vezetett. A vizsgálat során szak-
értői tanulmányokat készítenek, és vizs-
gálják a baleset körülményeit, számol be 
a 0312.ua.

A mentőszolgálathoz 4 óra 42 perckor 
érkezett bejelentés a huszti Ivan Fran-
ko utcában keletkezett tűzről. A 101-es 
vonalat egymás után hívták a helyi la-
kosok, akik jelezték, hogy ég a szom-
széd ház teteje.

A Huszti Városi 14. Számú Állami 
Tűzoltó- és Mentőegység 4 járműve és 
csaknem 20 tűzoltója érkezett a helyszín-

Halálos tűzeset Huszton
re. 5 óra 27 perckor a tüzet 130 négyzetmé-
teres területen közös erővel sikerült loka-
lizálni. Az oltás során a tűzoltók az egyik 
helyiségben megtalálták a ház 1947-es szü-
letésű tulajdonosának a holttestét.

9 óra  8  perckor  a  tüze t  t e l je -
sen eloltották. A közeli lakóépüle-
tek nem sérültek meg a tűzben, írja a 
karpataljalap.net.

A Huszti járási bíróság 7 év letöltendő 
börtönbüntetésre ítélte azt a férfit, aki 
halálra vert egy nyugdíjas nőt.

A gyilkosság még 2023 márciusában 
történt, mikor a 21 éves férfi meglátogat-
ta áldozatát, írja a mukachevo. net. Az as�-
szony nézeteltérésbe keveredett az erősen 

Elítélte a bíróság a nyugdíjas nő gyilkosát
ittas személlyel, aki úgy összerugdosta a 
fején és a testén, hogy a kórházban belehalt 
a sérüléseibe. Az áldozat családja beperel-
te az elkövetőt. A bíróság 213 ezer hrivnya 
anyagi és erkölcsi kártérítés kifizetésére is 
kötelezi az elítéltet.

Az ítélet nem jogerős.

Kedden 10 óra 38 perckor érkezett be-
jelentés a 103-as vonalra egy kígyóma-
rásról. Egy 19 éves fiatalember áfonyát 
szedett magasan a hegyekben a técsői 
járási Pidpul-havasokon.

Este pihenés közben hirtelen éles fájdal-
mat érzett a jobb lába felső részén, és egy 
kígyót látott a fűben. Próbált azonnal men-
tőt hívni, de nem volt kapcsolat. Egy barát-
jával együtt megpróbáltak lejutni a völgybe, 
de szürkületig nem érkeztek. Csak reggel si-
került elérniük azt a helyet, ahol a telefon-
hálózat működött, azonnal hívták a mentőt.

A 1415-ös számú mentőcsapat ál-
landó telefonos kapcsolatot tartott a be-
teggel, amíg találkoztak egy hegyi úton 
Brusztura (Lopuhiv) falu közelében. A 
mentős azonnal ellátta a beteget, stabili-
zálta az állapotát.

Kígyó mart meg egy 19 éves áfonyaszedőt a 
Técsői járásban

„A fiatal férfi kimerült volt, fájdalom-
ra panaszkodott a marás helyén és duzzadt 
volt a végtagja. A marás helyén két mély 
szúrt sebvolt látható, amit liláskék bőr vet-
te körül – mondta Jana Penyora mentős. 
– Ilyenkor azonnal orvosi segítséget kell 
kérni, itt pedig már több mint fél nap telt el 
a marás óta. Talán fontos szerepet játszott, 
hogy egy fiatal, erős szervezetről van szó, 
amely megküzdött a méreggel, és ezért a 
mérgezés nem terjedt olyan gyorsan.”

A mentősök az áldozatot a legközelebbi 
egészségügyi intézménybe, a Técsői Járási 
Kórházba szállították. A fiatalember most 
az egészségügyi intézmény intenzív osztá-
lyán tartózkodik.

Az év eleje óta ez már a tizedik kí-
gyómarás Kárpátalján, írja a zakarpattya.
net.ua.

A rendvédelmi szerveknek egy összehan-
golt akció keretében sikerült őrizetbe 
venniük egy személyt, aki külföldről be-
szerzett járműveket árusított illegálisan.

A munkácsi férfi az autókat a hadsereg 
számára hozta be az országba, humanitári-
us segélyként. Ilyen esetekben a kötelező 
vámilletéket sem kellett befizetnie. A jár-
művek azonban nem kerültek el a frontra, 
mert a 44 éves férfi magánszemélyeknek 
adta el őket, számol be a pmg.ua.

Humanitárius segélyként beszerzett 
járműveket árusított

Őrizetbevételekor lefoglalták az eladá-
sokból szerzett tetemes összeget is. Bizo-
nyítható, hogy egy Volkswagenért 4000 
dollárt, míg egy Nissan terepjáróért 5800 
amerikai dollárt zsebelt be.

Az ügyészség kellő bizonyítékkal ren-
delkezik, hogy vádat emeljenek a gyanú-
sított ellen. A férfi a vagyonelkobzáson 
túl 5-től 7 évig tartó szabadságvesztés-
re számíthat, olvasható a megyei rendőr-
ség honlapján.

Négy forduló is eltelt már az ukrán élvo-
nalbeli és másodosztályú labdarúgó-baj-
nokságból, de a kárpátaljai résztvevők 
számára továbbra is hiánycikknek szá-
mít a győzelem. A Minaj FC és a Huszti 
FC a hétvégén tovább folytatta mérsé-
kelt szereplését, és egyformán egygólos 
vereséget szenvedett.

Kezdjük az élvonallal, ahol meglepeté-
sekből nem volt hiány a hétvégén, hiszen 
a legutóbbi pontvadászat első négy helye-
zettje közül a Sahtar, a Dnyipro-1, a Zorja 
és a Dinamo Kijev sem tudott nyerni!

A Volodimir Saran által irányított 
Minaj FC az eddig még ugyancsak nye-
retlen Metaliszt 1925 Harkiv vendége volt 
a Kijevben sorra kerülő találkozón. A há-
rom pont sorsát Vlagyiszlav Dmitrenko 
gólja döntötte el, ami a 70. percben esett. 
A találat után a vendégeknek még lett vol-
na idejük a pontmentésre, de ez elmaradt, 
amivel a kárpátaljai alakulat a tabella utol-
só helyére esett vissza.

A hétközben nemzetközi kupatalál-
kozón pályára lépő együttesek közül a 
Dinamo Kijev utolsó percben esett góllal 
kapott ki a Csornomorectől, míg az ung-
vári otthonaként az Avangard stadionban 
pályára lépő Dnyipro-1 vezető helyzetből 
szenvedett vereséget az újonc Obolony 
Kijevtől.

A címvédő Sahtar Donyeck három ki-
állítást is hozó találkozón – ebből két játé-
kos a donyeckiektől mehetett idő előtt zu-
hanyozni – ikszelt a Krivbász otthonában, 
míg a Zorja az Olekszandrijával szemben 
játszott döntetlent.

Eredmények: Metaliszt 1925 Harkiv 
– Minaj FC 1-0, Csornomorec Odessza 
– Dinamo Kijev 3-2, Krivbász – Sahtar 
Donyeck 3-3, Dnyipro-1 – Obolony Ki-
jev 1-2, LNZ Cserkaszi – Poliszja Zsitomir 
1-2, Zorja Luhanszk – Olekszandrija 0-0, 

Már csak a Debrecen hibátlan az NB-I-ben

Újabb minaji és huszti vereség
Ruh Lviv – Kolosz Kovalivka 1-1, Veresz 
Rivne – Vorszkla Poltava 1-2.

Négy fordulót követően a Ruh Lviv 10 
ponttal vezeti a 16 csapatos mezőnyt a 9 
ponttal második Csornomorec előtt.

Az egyetlen megszerzett pontjával se-
reghajtó Minaj FC a hétvégén sorra kerü-
lő 5. fordulóban a Zorja Luhanszk együt-
tesét látja vendégül.

***
Egy osztállyal lejjebb az újonc Huszti 

FC hazai pályán kapott ki az Agrobiznesz 
Volocsinszktől. 

Az egykori ungvári futballista, 
Olekszandr Csizsevszkij által irányított 
vendégegyüttesben Roman Kuzmin volt 
eredményes a 73. percben.

A tízcsapatos nyugati zónában négy 
játéknap után a Niva Buzova és a Kárpáti 
Lviv vezeti a tabellát 10-10 ponttal.

Az 1 ponttal utolsó husztiak az 5. for-
dulóban a Prikarpattya Ivano-Frankivszk 
otthonába látogatnak.

***
Az OTP Bank Ligában négy fordulót 

követően már csak a Debrecen áll hibát-
lan mérleggel.

A hajdúságiak a nemzetközi porondról 
történő kiesésüket követően a Kisvárda el-
leni magabiztos győzelemmel engesztelték 
ki hazai híveiket.

A Puskásnak a 95. percben lőtt találat-
tal szerezte meg első pontját a Fehérvár, 
míg az újoncok közül az MTK és a Diós-
győr is győzni tudott.

Eredmények: Puskás Akadémia – Fe-
hérvár 2-2, ZTE – Diósgyőr 1-3, MTK – 
Kecskemét 1-0, Paks – UTE 3-0, Debre-
cen – Kisvárda 4-1. A Mezőkövesd – FTC 
találkozót decemberre halasztották.

A három mérkőzésből szerzett 9 pont-
jával álló Debrecen vezeti a tabellát a 8 
pontos Puskás Akadémia előtt.

Néhány sorban
Három versenynapot követően az augusz-
tus 20-i versenynapon születtek a legjobb 
magyar eredmények a Budapesten zajló 
19. szabadtéri atlétikai világbajnokságon.

A férfi kalapácsvetés döntőjében Ha-

lász Bence sokáig vezetett a 80 méter 82 
centiméteres dobásával, de később ezt a 
kanadai Ethan Katzberg (81,25), és a len-
gyel Wojciek Nowicki (81,02) is túldobta, 
így a magyar atlétának meg kellett eléged-
nie az így is szépen csillogó bronzérem-
mel. Ebben a versenyszámban az ukrán 
Mihajlo Kokan 79, 59-es eredménnyel az 
5. helyen zárt.

A női hétpróba versenyszámában a re-
mekül hajrázó magyarok közül Krizsán 
Xénia a 4., míg Nemes Rita a 10. helyen 
végzett.

Az egyik legnagyobb érdeklődéssel 
várt versenyszámnak számító 100 méte-
res férfi síkfutásban amerikai győzelem 
született: Noah Lyles 9. 83-as idővel lett 
aranyérmes.

***
Nem sok esélye maradt a magyar női röp-
labda-válogatottnak a csoportból való to-

vábbjutásra a Belgiumban, Németország-
ban, Olaszországban és Észtországban zaj-
ló Európa-bajnokságon.

Az A-csoportban szereplő magyar 
együttes Belgiumtól és Ukrajnától 3-0-ra, 
míg Lengyelországtól 3-1 arányban szen-
vedett vereséget. A magyarok már csak 

akkor juthat-
nak a legjobb 
16 közé, ha a 
folytatásban 
Szlovéniát és 
Szerbiát is le-
győznék.

Az ugyan-
ebben a hatos-
ban szereplő 
Ukrajna a ma-
gyarok elleni 
győzelem mel-
lett Belgiumot 
is 3-0-ra ver-
ték, míg Szer-
biától ugyan-
ilyen arányban 
maradtak alul.

***
Már csak egy 

magyar együttes maradt versenyben a lab-
darúgó Európai konferencialigában.

Az FTC az idegenbeli 6-1-es sike-
rét követően hazai környezetben 2-1-re 
győzte le a máltai Hamrun Spartans gár-
dáját, és lapzártánk után a litván Zalgiris 
Vilnius ellen lép pályára a csoportkör-
be kerülésért. A Debrecen a kinti bravú-
ros 0-0 után, hazai környezetben 5-0-ra 
alulmaradt a bécsi Rapiddal szemben, 
így kiesett.

Az ukrán csapatok közül a Dinamo 
Kijev a görög Arisz Szaloniki ellen bün-
tetőkkel harcolta ki a továbbjutást, és a 
török Besiktas ellen lép majd pályára a 
csoportkörért. Az Európa Ligából kieső 
Dnyipro-1 ellenfele a szlovák Spartak 
Trnava lesz, míg a Zorja Luhanszk a 
Slavia Praha ellen juthat be az Európa 
Liga főtáblájára.

A kalapácsvetés dobogósai közül Halász Bence a jobb szélen



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Rejtvények2023. 
augusztus 23.12

 kocka

Plusz egy vicc

2023. 33. szám meg-
fejtése: Nem itt, nem 
itt van az én világom; 
Más vidék az, ahová 
én vágyok! 

Plusz egy vicc: ...ak-
kor egy egész hétre.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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LIBAHANG VANÁDIUM SZEMÉLYEM GYŐZŐ

1

ÉPÍTŐANYAG 3

JOSHUA 
FIELDS 

MILLBURN-
IDÉZET

FERENCZI 
TIHAMÉR VERSE

FÉLSZ !
ZENEMŰ 

BEFEJEZŐ RÉSZE
VIRÁGTARTÓ

ELEKTRONIKAI 
VILÁGMÁRKA

SUGÁR JELE
RENDRE UTASÍT

MADÁRKIRÁLY

… CHRISTIE - 
KRIMIÍRÓ

… PEROCI - 
SZLOVÉN ÍRÓNŐ

KÉN
SPIRITISZTA 

ÖSSZEJÖVETEL
… KISS ATTILA - 

MŰFORDÍTÓ

NEWTON

MAGYAR 
ZENEKAR

PÁPES NÉPI 
ÉTEL

BETEGSÉG 
(ICTERUS)

A MÉLYBE 
ERESZT

BRIT HEGEDŰ-
MŰVÉSZ 

(VANESSA)

MONDAT 
ELEME

KÉN

KÉTJEGYŰ BETŰ

VÁR ELLENI 
TÁMADÁS

BRAZIL 
TAGÁLLAM

ZENESZERZŐ 
(ZOLTÁN)

TROMBITA-
HANG

HELYSÉG 
SZOMBATHELY 

KÖZELÉBEN

VÉDELMEZTE

AJTÓSZÉLEK!

RIBONUKLEIN-
SAV

MEGRAKOTT 
(SZEKÉR), 
RÉGIESEN

SILBAK

VERNE EGYIK 
KAPITÁNYA

JAPÁN AUTÓ-
VERSENYZŐ 
(TAKUMA)

OXIGÉN

2
FIALÓ

ZABSZEM !

ENERGIA-
FORRÁS

TISZTA, 
FENNMARADÓ

TONNA

RÁDIUM

TÖRVÉNY, 
ANGOLUL

TRÉNINGEZIK

VACAK

SVETI … - 
HORVÁT 
ALAGÚT

SZIGET AZ ÍR-
TENGERBEN

LATIN KETTŐS 
BETŰ

ISMÉTELT 
TILTÁS

SZLÁV HÁROM

ERDEI VAD

… IDA - KISIDA 
SZLOVÁK NEVE

… DEREK - 
SZÍNÉSZNŐ

ANGOL 
PARASZTVEZÉR

SIRÁLYFÉLE

ÚJ-ZÉLANDI 
SZÍNÉSZNŐ 
(MICHALA)

FOSZFOR

A két megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatj össze:

A főnök elragadtatva meséli a családjának, milyen 
remek titkárnőre tett szert:

– Szorgalmas, intelligens, pontos és megbízható. És 
amellett olyan szép, akár egy baba.

– És mondd, apu – kérdi tőle a kislánya -, a sze-
mét is becsukja, …?

Kétbetűsek: AL, AR, 
HA, KÁ, KC, KL, LE, NK, 
OA, YH, ZA.

Hárombetűsek: AHÁ, 
BEV, IGÓ, ISZ, IZO, LAT, 
NAK, ÓMA, SIN, SIR, TÓL, 
TÖF, YES, ZLS.

Négybetűsek: AROL, 
ATOS, ÁRPA, DODI, ERIK, 
GERE, HERR, INOG, ITAT, 
KATE,  KÁSA,  KÍRA, 
OLEG, ÓRAI, RALI, SRÁC.

Ötbetűsek: ARÁNY, 
CSÁLÉ, IVETT, KOR-
MI, MAGOS, MALAC, 
SANYÓ, SEBEZ, SEMMI, 
STAND, TARIM, TILOS, 
TOMPA, VEGAS.

Hatbetűsek: ALÁLES, 
BARÁTI, BAZALT, BIKI-
NI, HARMAT, HOLOTT, 
IGAZOL, IRÁNTA, MIL-
TON, NYAKAL, OTÍLIA, 
SKONTÓ, THORMA, TI-
TÁNI.

Hétbe tűsek :  ARÁ -
NYOS, FAABLAK, KILO-
HOL, SIKÁROL.

Kilencbetűsek: AHÁ-
NYADIK, KAMARILLA, 
KÖRTEITAL, LETOLO-
GAT, TARISZNYA, TAVI 
LÓROM.

Tízbetűsek: GRATU-
LÁCIÓ, LEFEKTETED, 
SMINKDIVAT.

Tizennégy betűsek: 
S Z Ó R A K O Z O T T S Á G , 
TESTNEVELÉSÓRA.

Hozzávalók: 20 dkg kekszmorzsa, 8 dkg olvasztott vaj, 
25 dkg mascarpone, 25 dkg tehéntúró, 1 tasak tejszín ízű 
pudingpor, 4 dl tej, 3-4 evőkanál cukor, 1 teáskanál vaní-
lia kivonat, 1 tasak (7 g) zselatin, 25 dkg fagyasztott vagy 
friss málna, 2 evőkanál citromlé, 5 dkg fehércsokoládé, 2 
evőkanál olaj.

Elkészítése: A málnát a citromlével és 2-3 evőkanál 
vízzel 2-3 percig forraljuk, majd sűrű szitán áttörjük. A 
pudingport összekavarjuk a cukorral meg a tejjel, meg-
főzzük, majd közvetlen a tetejére fóliát teszünk és hűlni 
hagyjuk. A kekszmorzsát összekeverjük az olvasztott vaj-
jal, egy 25x25 cm-es tepsibe nyomkodjuk és hűtőbe tes�-
szük. A zselatint 2-3 evőkanál vízben duzzadni hagyjuk, 
majd folyósra melegítjük. A mascarponét a tehéntúróval 
meg a vanília kivonattal habosra verjük, tovább verve ka-
nalanként hozzáadjuk a hideg pudinggal, a végén beleka-
varjuk a feloldott zselatint is. A krém felét a kekszes alap-
ra simítjuk. A megmaradt krémet összekeverjük a málna-
pürével, majd a fehér krémre simítjuk. A fehércsokoládét 
megolvasztjuk, belekeverjük az olajat, majd a krém tete-
jére öntjük (nem kell teljesen bevonnia). 3-4 órát hűtőbe 
tesszük, majd szeletekre vágjuk.

Málnás szelet sütés nélkül

Meg lesz mindene, ami 
egy jó hét indításához 
kelhet. Már csak ma-

gán múlik, hogy mennyire él 
a lehetőségeivel. A sors igyek-
szik megkönnyíteni a dolgát és 
valósággal mindent Ön elé tol 
vagy olyan személyeket küld, 
akik megoldják a gondjait vagy 
legalábbis maga helyett intéz-
nek el a dolgokat. Ha nem sér-
ti a büszkeségét, hanem kér be-
lőle, akkor békés és kiegyensú-
lyozott hét vár Önre.

Megmagyarázhatat-
lan események lánco-
lata indult el az életé-
ben. Ha eddig kétel-

kedett volna a Felsőbb Hata-
lomban, a héten szinte hívővé 
válik. Olyan csodás dolgok, 
szerencsés fordulatok történ-
nek Önnel, hogy azt nem tud-
ja másként magyarázni, mint-
hogy valaki csakugyan moz-
gatja a háttérben a szálakat. És 
figyelje csak meg, ahogy egy-
re inkább hisz benne!

Mostanában az lehet 
a benyomása, hogy 
mindenki csak csa-

lódást okoz Önnek. Elárul-
ják, átverik és kihasználják 
és emiatt meglehetősen maga 
alatt van. Próbáljon meg tár-
gyilagosan tekinteni a hely-
zetére. Lehet, hogy valóban 
ártottak Önnek, de nem lehet, 
hogy Ön is hozzájárult ehhez 
valamivel? Nem Ön bántot-
ta meg őket előbb vagy érde-
melte ki ezt a viselkedésével?

Felesleges aggódás-
sal tölti meg a napjait. 
Hirtelen foglalkoztatni 
kezdi a jövője és azon 

töpreng, mihez kellene kezdenie 
az életével. Mindennel szem-
ben bizonytalannak érzi magát, 
de még egyes kapcsolatait il-
letően is. Bármennyire is nagy 
a kísértés, ne másoktól kérje, 
hogy mondják meg, mit tegyen. 
Ugyanakkor a csillagok azt súg-
ják, ha tud egy kicsit várni, ha-
marosan megkapja a válaszait!

Átesett a ló túloldalára 
és most minden fel-
adatát szörnyen lassan 
végzi el. Talán egy ki-

csit elege is lett a múlt heti haj-
tásból, meg abból, hogy úgy 
érzi, senki sem köszöni vagy 
becsüli meg az erőfeszítéseit 
és ezért úgy van vele, minek is 
erőlködjön. Általános kiábrán-
dultság lehet magán úrrá, de a 
hét vége közeledtével ki is fog-
ja heverni, mert elterelik ezek-
ről a dolgokról a figyelmét.

Mondhatni eddig tartott 
a felhőtlen jókedve. A 
napokban olyan bos�-

szúságok érhetik, amik felidé-
zik régi, komoly és mogorva én-
jét. Hirtelen megint sötéten látja 
a világot, tele árulókkal és ellen-
ségekkel. Pedig tudhatná, hogy 
egy-két ember bűne miatt nem 
szabadna mindenkit általánosíta-
nia, mert azzal sokakat megbánt-
hat és akkor már Ön tehet majd 
arról, ha ők is Ön ellen fordulnak. 

A napokban váratlan 
és meglepő fordulatok 
történhetnek Önnel. 

Az lehet az érzete, hogy bizo-
nyos változások mennek vég-
be láthatatlanul az életében. 
Ha nem próbál beleavatkozni, 
csak hagyja, hogy ezek a jóté-
kony változások végbe men-
jenek, fantasztikus átalakulá-
son fog keresztül menni. Nem 
mindig lesz könnyű megállnia, 
hogy ne avatkozzon be, de le-
gyen erős, tartson ki.

A héten úgy érezheti, 
hogy kicsúszik a lába 
alól a talaj. Túlságo-
san felpörögnek Ön 

körül az események, és a sors 
olyan helyzetek elé állíthatja, 
amelyekben nem tud dönte-
ni, vagy még inkább reagálni. 
Szinte mindennap feldobják 
Önnek a labdát és nem tud-
ja, mihez kezdjen vele. Úgy 
érzi, nincs kire számítania, 
és egyáltalán kételkedik min-
denben és mindenkiben.

Meglehetősen de-
pressziós lehet a han-
gulata a héten. Job-

ban is teszi, ha lehetőség sze-
rint elvonul és magában keresi 
a válaszokat. Viszont ne érezze 
úgy, hogy a rossz hangulatával 
a környezete terhére van, még 
akkor is, ha se manapság való-
ban kerülni fogják. Lehet, Ön is 
ezt tenné a helyükben. Inkább 
fordítsa magára a figyelmet és 
arra, hogy rájöjjön, mivel elé-
gedetlen, mi bántja ennyire.

Eljött az idő, hogy a 
nemrégiben elvetett 
magvakat learassa. 
Gyűjtse be a dicsé-

reteket, az elismerést, mások 
figyelmét, szeretetüket és tö-
rődésüket. Engedje, hogy se-
gítsék és támogassák önt. Így, 
hogy látni fogja, megérte vál-
toztatnia a kapcsolatain és az 
emberekhez, illetve a dolgok-
hoz való hozzáállásán, hosszú 
távú siker és boldogság kö-
szönthet be az életében.

Végre úgy érzi, min-
den világos és a helyé-
re került. Megértette 

az elmúlt hetek viszontagsá-
gait, hogy mi miért történt és 
hova akarta Önt vezetni. Úgy 
gondolja, hogy most pont ott 
tart, ahol lennie kell. Ha már 
így van, akkor ne rontsa el 
egy spontán, meggondolat-
lan húzással. Most kellene 
csak igazán megfontolt dön-
téseket hoznia, a megszerzett 
tudás birtokában.

Nem ez az alkalmas 
hét arra, hogy nagy 
döntéseket hozzon 

vagy nagy tetteket vigyen vég-
hez. Ez most inkább a csendes 
elvonulás ideje, amikor is sodró-
dik az árral, de még csak nem is 
tervez vagy gondolkodik a jövő-
jén. Amikor azzal él, amit kínál-
nak Önnek. Inkább gyűjtögesse 
az erejét, mert utána a követke-
ző hetekben szüksége lesz testi 
és lelki erejének maximumára.


